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Grantová podpora do kultu-
ry ve městě
Zastupitelstvo schválilo finanč-
ní podpory pro městské granty  
v oblasti kultury. Do programu „Vý-
znamné osobnosti a rodáci měs-
ta 2010“ byly podány 3 žádosti,  
z nichž zastupitelé podpořili projekt 
Stamicovy slavnosti (14. 4. – 1. 6. 
2010) a vytvoření videozáznamu 
Źijící legendy. Na program „Obno-
vení, zakládání a udržování kultur-
ních tradic města 2010“ se sešlo  
7 žádostí v celkovém objemu 333 
tisíc Kč. Rozdělena mohla být jen 
necelá třetina, proto výbor po složi-
té redukci doporučil zastupitelstvu 
4 projekty, a to tradiční „Majáles“ 
v rámci oslav 275 let Gymnázia 
Havlíčkův Brod, „Laštovičkův me-
moriál – přehlídku dechových hu-
deb“ v Perknově, akce Oblastní 
charity „Hrajeme si s tradicemi“, 
kam patří např. Svatomartinský 
průvod, rozsvěcení Vánočního 
stromu a další. Podporu dostala  
i společnost Čechovka, která ve 
spolupráci s dalšími kulturními in-
stitucemi a ZUŠ pořádá hudební ve-
čery na Staré radnici. Celkově z 10 
podaných projektů podpořilo měs-
to 6 ve finančním objemu 180 tis. 
Kč. Další grantový program – Edice 
2010, je nyní v běhu (žádosti do  
7. května) a výsledek bude vyhlášen 
na květnovém zastupitelstvu.
 S. Pátková

Odpoledne s městskou policií
(str. 4)
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Město známe i neznáme

(Dokončení z minulého čísla)

Aféra kolem pomalovaných brodských kostelů, 
která pozvolna utichala, stala se v červnu opět 
tučným soustem pro noviny všeho politické-
ho zabarvení. Před senátem krajského sou-
du v Kutné Hoře stanulo 20. 6. 1930 všech 11 
obviněných. Žaloba je vinila z několika přečinů 
podle 3 paragrafů zákona na ochranu repub-
liky a přestupku poškozování cizí věci. Pětici 
obžalovaných zastupoval známý prominentní 
komunistický advokát JUDr. Ivan Sekanina, zby-
lé pak kutnohorští obhájci JUDr. Cvach a JUDr. 
Rosenfeld. Soud vynesl rozsudky od 1 měsíce 
po 1 týden vězení dílem nepodmínečné a dílem 
podmínečné pro obžalované mladší 18 let. Emil 
Franěk byl obžaloby zproštěn. Po delší době, 
když již celá záležitost vyšuměla, byli v odvola-
cím řízení téměř přesně za dva roky obžalovaní 
vesměs zproštěni obžaloby, pouze V. Šantro-
chovi a O. Hromádkovi byly tresty zmírněny na 
14 dnů vězení, které si ve vazbě stejně již od-
seděli. 
Dvěma jejich druhům ovšem rozsudky doruče-
ny být nemohly. František Nový mezitím zemřel 
a Miloslav Farkač po prvním verdiktu soudu 
uprchl do Sovětského svazu. Po dobrodružné 
cestě načerno nákladními vlaky, dvojím ilegál-
ním přechodu hranic se dostal do své země 
zaslíbené. Nebyl kupodivu zavřen do gulagu, 
jak se to stávalo některým nešťastníkům za 
nezákonné překročení sovětských hranic, ale 
posléze odejel budovat socialismus do Kušvy 
na Urale, kde to údajně dotáhl až na oblastní-
ho tajemníka strany. Se svými brodskými přá-
teli udržoval korespondenci, v níž se vzájemně 
utvrzovali v přesvědčení, že je třeba zničit starý 

řád a nastolit socialismus. O jeho dalším osudu 
existují dvě verze. Podle jedné skončil za stalin-
ských procesů v druhé polovině 30. let v gulagu, 
podle druhé se z něho dostal a padl jako voják 
na frontě II. světové války. Nikdo z komunistic-
kých funkcionářů za války v emigraci v SSSR se 
po něm zřejmě raději nepídil.
Životní příběh dalšího z vůdců skupiny Vratisla-
va Šantrocha je dostatečně znám, neboť pro 
minulý režim byl jako jediný významný a politic-
ky nezávadný. Dostal pamětní desku, pomník, 
ulici, pionýrskou skupinu a nakonec i gymná-
zium. Letos (13.2.) uplynulo od jeho narození 
rovných sto let. Zpočátku se protloukal všeli-
jak, ale záhy osvědčil své nesporné jazykové  
a stylistické nadání a jako talentovaný novinář 
brzy zakotvil v komunistickém tisku. Nejprve 
redigoval časopis Tramp posléze přejmenovaný 
na Oheň, postupně se objevovaly jeho články 
pod pseudonymem Hart v dalších novinách  
a časopisech, v Haló novinách a mládežnickém 
Hej – rup. Od poloviny 30. let již patřil ke špičce 
komunistických žurnalistů, například jako jeden 
z prvních referoval o fašistickém puči ve Špa-
nělsku, když byl shodou okolností v červenci 
1936 reportérem na Lidové olympiádě v Barce-
loně. Po rozpuštění KSČ na konci r. 1938 nalezl 
útočiště v redakci Národní práce. Za nacistic-
ké okupace se mu stala osudnou spolupráce  
s I. ilegálním ústředním výborem KSČ. Ten když 
gestapo odhalilo, za prvního Heydrichova stan-
ného práva byl 30. 9. 1941 odsouzen k trestu 
smrti a ještě téhož dne spolu s dalšími kolegy 
novináři popraven.
Neméně dramaticky se odvíjel života běh Oty 
Hromádka. Ke studiu práv se nevrátil, ale dal se 
z přesvědčení tak říkajíc na dráhu profesionál-
ního revolucionáře, novináře, tajemníka kraj-
ského - později pejorativně přezdívaného apa-
rátčík. Přesto po něm zůstalo dost vymlácených 
hospod po politických schůzích i prosezených 
vězeňských kavalců. Jo, tenkrát se ještě dělala 
politika ve všech partajích s osobním nasaze-
ním. Přímočarost zavedla O. Hromádku jako 
dobrovolníka až na bojiště španělské občanské 
války stejně jako jeho druha Josefa Huška. Ab-
solvovali neslavný ústup interbrigadistů přes 
Pyreneje, až skončili ve francouzském internač-
ním táboře v Gurs. Jako nepolepšitelného ko-
munistu Hromádku izolovali v táboře ve Vernet 
a nevzali ho do formující se čs. zahraniční armá-
dy. Všechno si však vynahradil po svém útěku 
v řadách francouzského odboje korunovaného 
v pařížském povstání. Josef Hušek tolik štěstí 
neměl a většinu války proživořil v nacistických 
koncentrácích. Po osvobození působil nejprve 
jako krajský tajemník, později v pražském ústře-
dí a za únorové krize r. 1948 v ÚAV Národní 
fronty. Nakonec to dotáhl až na náměstka mi-
nistra informací Václava Kopeckého. Pracoval 
na sekretariátu ÚV KSČ jako vedoucí organi-
začního oddělení. Současně působil s dalšími 

španěláky (např. J. Pavlem, O. Závodským) v tzv. 
bezpečnostní pětce, jež po policejní stránce při-
pravovala provedení únorového puče v r. 1948 
a dále pak řídila po stranické linii bezpečnostní 
politiku až do r. 1950. Stranickou funkci vyměnil 
po r. 1948 za politickou práci na vysokých ar-
mádních postech.
Nad interbrigadisty se však pomalu začínaly 
stahovat mraky. Když KSČ v rámci zostřeného 
třídního boje hledala nepřátele ve vlastních řa-
dách, došlo i na ně. Šmahem byli téměř všichni, 
zvláště pak ti, kteří se účastnili západního od-
boje, označeni za trockisticko-titoistické zrádce  
a špióny v žoldu světového imperialismu. Slib-
nou kariéru musel J. Hušek opustit a nakonec 
dožil jako předseda Svazu protifašistických bo-
jovníků. Pro O. Hromádku si StB přišla počát-
kem února 1951. Prošel nejhoršími věznicemi 
od Kolodějí až po Leopoldov. V ruzyňské věz-
nici ho z té správné strany barikády poznal Jan 
Musil. O. Hromádko však zatvrzele vzdoroval  
a odmítal odříkat prefabrikované přiznání. To 
mu zřejmě zachránilo život. Snad měl být pů-
vodně zařazen do „Slánského bandy“. Měl pro 
to kádrové předpoklady, jeho žena Věra byla 
židovka a ještě z továrnické rodiny Waldesů. Po 
třech letech fyzického a psychického nátlaku ho 
museli v tajném procesu v r. 1954 „usvědčit“ 
svými vynucenými doznáními jeho druzi ze Špa-
nělska Antonín Svoboda a Artur London. Do-
stal 12 let. Po tzv. odhalení kultu osobnosti ho  
v r. 1956 propustili. I když byl později rehabilito-
ván, do politiky se nevrátil ani v době pražského 
jara 1968, na rozdíl od svých spolubojovníků J. 
Pavla či Fr. Kriegla. Po sovětské okupaci odešel 
z Československa a našel azyl ve Švýcarsku. Na-
psal zde beletrizující vzpomínky převážně na 
dobu svých pobytů v kriminálech pod názvem 
Jak se kalila voda (vyd. Index, Kolín nad Rýnem 
1982). Poprvé po letech až v r. 1993 vzpomněl 
na osudy některých z jedenácti našich neslav-
ných hrdinů na stránkách Lidových novin histo-
rik a brodský rodák Bohumil Černý. 
 Miloš Tajovský
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Zmalované kostely – Vratislav Šantroch a ti druzí

Bustu V. Šantrocha od akad. sochaře Viktora 
Dobrovolného odhalil v r. 1985 ve vstupní hale 
gymnázia  v rámci oslav 250 let trvání ústavu  
tehdejší šéfredaktor Rudého práva Zdeněk 
Hoření (reprofoto z kroniky gymnázia)

Otokar Hromádko (reprofoto z knihy Jak se 
kalila voda)
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Přípravný ročník na ZŠ Nuselská
Základní škola Nuselská připravuje ve spolupráci s městem Havlíčkův 
Brod pro školní rok 2010/2011 otevření přípravného ročníku.
Jedná se o nepovinnou součást základního školství. Do přípravného roč-
níku mohou být zařa-
zeny děti v posledním 
roce před zaháje-
ním školní docházky, 
nebo které mají od-
klad školní docházky  
a  u kterých je před-
poklad, že zařazení do 
přípravné třídy vyrov-
ná jejich vývoj. 
Cílem přípravné tří-
dy je připravit děti 
k úspěšnému startu 
do první třídy. Malý 
kolektiv dětí  (7 až 15) 
pak umožňuje věno-
vat se každému dítě-
ti individuálně. O zařazování žáků do přípravné třídy rozhoduje ředitel 
školy, a to na žádost zákonného zástupce dítěte a na základě písemné-
ho doporučení školského poradenského zařízení. Žádost lze vyzvednout 
v příslušné MŠ, ZŠ Havlíčkův Brod, Nuselská 3240 nebo stáhnout na 
www.zsnuselska.cz. Docházka do přípravného ročníku je bezplatná (ro-
diče hradí pouze stravu ve školní jídelně a případně pobyt ve ŠD tj. 80 Kč 
měsíčně).
Přípravný ročník nezavazuje k zápisu do první třídy na naší škole. V  pří-
padě zájmu se můžete podívat na práci a prostředí v ZŠ Havlíčkův Brod, 
Nuselská, podrobné informace o organizaci výuky, dne, výchovný a vzdě-
lávací obsah najdete na www.zsnuselska.cz.
 Mgr. Jana Hartmanová, ředitelka školy 

Grantový program Edice 2010
Nejpozději do 7. května 2010 do 13 hodin (rozhodující pro včasnost po-
dání je razítko podatelny MěÚ) je možné podat žádost o poskytnutí gran-
tu, který vyhlásilo zastupitelstvo Havlíčkova Brodu na  podporu edičních 
počinů s vazbou na kulturu, historii, přírodu a krajinu Havlíčkobrodska. 
Celkový objem finančních prostředků grantového programu je 50 tis. Kč. 

Žádost je možné poslat poštou nebo podat prostřednictvím podatelny 
Městského úř adu v Havlíčkově Brodě v uzavřené obálce označené ná-
zvem „Grantový program Edice 2010, neotvírat!“. Formulář žádosti a dal-
ší podrobné informace ke grantu najdete na internetové adrese www.
muhb.cz, nebo jsou k vyzvednutí na Městském informačním centru. 
 S. Pátková

Je možné podat připomínky ke stavbě Obchodní cent-
rum NIMIRU v Havlíčkově Brodě
Kraj Vysočina zveřejnil 19. 3. oznámení v rámci posuzování vlivů na 
životní prostředí – zahájení zjišťovacího řízení záměru na výstavbu 
objektu určeného pro obchod a služby na ploše u silnice I/38 (Masa-
rykova ulice) v místech výjezdu z města na Kolín za stávající čerpací 
stanicí PHM vlevo ve směru výjezdu z města. Do plného znění ozná-
mení lze nahlížet, činit si výpisy, opisy, popřípadě kopie na odboru 
životního prostředí městského úřadu v Havlíčkově Brodě, V Rámech 
1855, 1. patro – v úředních hodinách každé pondělí a středu od 8.00 
do 17.00 hodin. Na internetu je oznámení zpřístupněno zde:
http://tomcat.cenia.cz/eia/detail.jsp?view=eia_cr&id=VYS466
 S. Pátková

Havlíčkobrodské listy na www.muhb.cz od 2. 4. Příští vydání od 5. 5.

Název: Rekonstrukce ulice Šubrtova
Zahájení stavby: březen 2010
Dokončení stavby:  30.5.2010
Cena: 16,025 mil. včetně DPH
Zhotovitel: Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod a.s.
Bude provedena jednopruhová, obousměrná komunikace v délce 361 m s vý-
hybnami na zvýšených plochách, v minimální šířce 3,5m, podél vozovky vede 
pravostranný chodník o šířce 2m. Vznikne 89 parkovacích míst (z toho 5 pro 
osoby se sníženou schopností pohybu a orientace), součástí stavby je také nové 
veřejné osvětlení (527 m kabelů) s 12 osvětlovacími body, dále kanalizace a vo-
dovod. Odbor rozvoje města

Název: Rekonstrukce komunikace ulice Veselého
Zahájení stavby:  březen 2010
Dokončení stavby: 30. 6. 2010
Cena: 1,46 mil. včetně DPH
Zhotovitel: Lubomír Dvořák, stavební divize, provozovna Dvorce 
Kompletní rekonstrukce komunikace v celkové délce 115 m z asfaltobetonu, 
bude ukončena obratištěm pro vozidla HZS z vegetačních tvárnic. Součástí jsou 
přeložky sítí a doplnění dopravního značení.  Odbor rozvoje města

Přechody budou bezpečnější
Na sklonku loňského roku vznikla z iniciativy Dopravního inspektorá-
tu Policie ČR a odboru dopravy MěÚ Havlíčkův Brod studie zabývající 
se stavem a bezpečností na nejzatíženějších přechodech ve městě. 
Předmětem studie bylo zhodnocení současného stavu přechodů na 
Masarykově a Humpolecké ulici, v ulicích Nádražní (za kruhovým ob-
jezdem), Žižkova a U Cihláře. „Přechody byly vesměs vyhodnoceny 
z pohledu bezpečnosti chodců  i motoristů jako závadové s nutnos-
tí provedení menších nebo i podstatných úprav. Nejčastější závady 
byly příliš velká délka přechodu, chybějící bezpečnostní nasvícení, 
chybějící prvky pro bezpečné přecházení osob se sníženou pohybli-
vostí a rozhledové poměry na přechodu. Součástí studie byl i návrh 
úprav, které zajistí bezpečnější přecházení chodců i viditelnost pře-
chodů ze strany řidiče motorového vozidla,“ vysvětlil vedoucí odbo-
ru dopravy MěÚ Martin Stehno.
Úpravy se však nedotknou pouze přechodů na silnicích I. nebo II. 
třídy. Na místních komunikacích je řada přechodů, které z hlediska 
bezpečnosti a platných norem nejsou zcela v pořádku. Jde přede-
vším o ty, které se nacházejí v blízkosti školských zařízení nebo jsou 
na význačných trasách příchodu dětí do škol, v prvé řadě na ulicích 
Reynkova a Chotěbořská. I tyto bude nutné upravit. 
Dopravní inspektorát Policie ČR požádal městský úřad, aby některé 
přechody na méně významných místech byly zrušeny a nahraze-
ny místem pro přecházení, které je z hlediska chodce bezpečnější, 
zvláště na méně dopravně zatížené komunikaci. Místo je prakticky 
stavebně shodné s klasickým přechodem pro chodce, pouze není 
vyznačeno vodorovné dopravní značení (zebra). Chodec nemá před-
nost před projíždějícím vozidlem, ale řidič motorového vozidla nesmí 
chodce, který vstoupil do vozovky ohrozit nebo omezit. „Statisticky 
se poměr bezpečnosti na místech pro přecházení oproti klasickým 
přechodům z pohledu střetu vozidla s chodcem udává v poměru 1:8 
ve prospěch místa pro přecházení,“ uzavřel vedoucí odboru dopra-
vy. (red)
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Čistá řeka Sázava – přijďte pomoci i Vy
Program Sázava 21 se v dubnu zapojí do projektu Čistá řeka Sázava, 
který již v předchozích čtyřech letech úspěšně proběhl na jejím dol-
ním toku v režii Posázaví, o.p.s. Letos poprvé bude probíhat čištění 
přes krajskou hranici, jak ve Středočeském kraji, tak na Vysočině. Do 
budoucna se plánuje prodloužení úseků a čištění celé řeky. 
Cílem jarního úklidu je vyčistit řeku a její břehy od mechanických 
nečistot, se kterými si příroda sama neporadí. Sběr odpadků prová-
dí dobrovolníci na lodích i pěší, kteří jdou podél břehů řeky. Čištění 
v režii Sázavy 21 o.s. proběhne ve třech úsecích, a to Světlá nad Sá-
zavou – Ledeč n. S., Ledeč n. S. – Budčice a Havlíčkův Brod a jeho 
okolí. Pokud se vám stav Sázavy také nelíbí, neváhejte a zapojte se do 
projektu „Vítáme všechny dobrovolníky!“. Čištění proběhne od pátku 
16. do neděle 18. dubna. Dobrovolníci se mohou přihlásit na odboru 
životního prostředí MěÚ Havlíčkův Brod, tel. 722 680 333 nebo na 
ozp@muhb.cz. S. Pátková

Ve středu 24. února přivítali studenti Střední průmyslové školy sta-
vební ak. St. Bechyně přímo v prostorách školy posluchače Akade-
mie třetího věku, kterou pořádá Centrum Vysočina, o. p. s. ve spo-
lupráci s Krajskou knihovnou Vysočiny v Havlíčkově Brodě. V rámci 
přednášek letního semestru představili mladí tvůrci model Havlíčko-
va Brodu, který vytvářejí studenti 3. a 4. ročníku pod vedením Jana 
Rumla, učitele odborných předmětů, pro havlíčkobrodskou radnici. 
Práce na modelu může také pokračovat díky Operačnímu progra-
mu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, který je spolufinancován 
Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
Zajímavostí pro posluchače a zároveň pamětníky starého Brodu bylo 
srovnání původního stavu některých ulic Na Louži a současného vzhle-
du. Studenti posluchače seznámili s postupnými kroky při vytváření 
projektu, se sběrem materiálu od pamětníků a s vytvářením modelu, 
na jehož část se mohli návštěvníci podívat. Je to ještě běh na dlouhou 
trať a zároveň práce pro mladší kolegy, kteří budou moci pokračovat 
v započaté práci.  J. a M. Pilařovi

Klub českých turistů spolu s městem zahájili dne 27. 3. turistickou 
sezónu pro oblast Vysočina 30. pochodem Jarní Vysočinou s trasa-
mi od 6 do 50 km. V areálu Plovárenská byl při příležitosti „kulatin“  
jako symbol turistiky slavnostně odhalen starostkou města Janou 
Fischerovou dřevěný poutník z dílny Josefa Špicla.
V červenci roku 2009 proběhla v Lipnici nad Sázavou akce s názvem 
Dřevěná Lipnice, jejíž součástí byla i dražba dřevěných řezbářských 
výrobků.  Město Havlíčkův Brod vydražilo dřevěného smajlíka, kte-
rého věnovalo Mateřským školkám Korálky. Zároveň si vylosovalo 
dar v podobě Lipnického poutníka, který bude nyní zdobit prostor 
před sportovištěm. S. Pátková 

Odpoledne se zábavou i poučením připravila Městská policie Hav-
líčkův Brod pro zhruba čtyřicítku dětí s rodiči. Telefonický ohlas  
a zájem byl opravdu velký a kapacita pouze omezená, nicméně na 
všechny, kteří přišli do areálu městské policie, se naštěstí dostalo. 
Venku bylo připraveno množství her a soutěží pro děti s hezkými  
i poučnými dárečky za odměnu. O děti se postarali strážníci, zatímco 
rodiče se „školili“ na téma bezpečný internet a kyberšikana. Všichni 
odcházeli velmi spokojeni a městská policie může uvažovat o dalším 
termínu, kdy akci zopakuje. S. Pátková

Tomáš Garrigue Masaryk by měl letos 7. března již 160. narozeniny  
a svátek. Jeho památku uctili zástupci města i občané jako každoroč-
ně květinami, vzpomínkovými proslovy a hymnou.  Libor Blažek
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Den pro rodinu
Český svaz žen – Klub žen Havlíčkův Brod spo-
lečně s dalšími organizátory pořádá již tradič-
ní akci v rámci Dne pro rodinu. Společně s Di-
vadýlkem MRAK zvou pořadatelé na 2. ročník 
„S Rákosníčkem – tentokrát za vodníčkem“ 
v neděli 16. května. Těšit se můžete na řadu 
soutěží, diskotéku pro malé i velké, setkání 
s vodnickou rodinkou u Vodnické pohádky.  
 M. Bohuslavová

Zlatý erb
Soutěž o nejlepší webové stránky Zlatý erb má 
za sebou krajské kolo. V kategorii nejlepší web 
města se Havlíčkův Brod umístil na druhé pozi-
ci. Zvláštní cena, nejlepší web krajské příspěv-
kové organizace kraje Vysočina, patří Muzeu 
Vysočiny Havlíčkův Brod. S. Pátková

Kubánští disidenti besedovali se studenty
Ve středu 24. února navštívila gymnázium 
v Havlíčkově Brodě skupina kubánských di-
sidentů. Přivedl je absolvent Jan Sojka (ve 
spolupráci s Liberálně-konzervativní akademií 
CEVRO), který mj. studuje sociologii a polito-
logii na Masarykově universitě a pořádání po-
dobných akcí považuje za jakousi přirozenou 
součást svých zájmů i své odborné činnosti. 
Zveřejňujeme příspěvek jednoho ze studentů, 
který se besedy zúčastnil.
Nedávno jsme si připomněli 20 let od pádu to-
tality v Československu. Před rokem 1989 zde 
vládl komunismus se vším, co k němu patří 
– byla ignorována některá lidská práva, luxus-
nější a nedostatkové zboží (hlavně to ze Zá-
padu) bylo k dostání za bony (které byly také 
těžko k sehnání), o svátcích se stály pověst-
né fronty na banány a se Sovětským svazem 
jsme měli žít v bratrské lásce „na věčné časy“. 
Dneska se těmto vzpomínkám na komunis-
mus můžeme zasmát nebo si nad nimi chvilku 
pobrečet, ale jinak jsou na tom lidé v těch ze-
mích, ve kterých komunismus stále žije, dýchá 
či dodělává. Kromě Asie (Čína, Severní Korea) 
můžeme nalézt jeden ostrov komunismu také 
v latinské Americe – Kubu.
A právě nám, studentům havlíčkobrodského 
gymnázia, se naskytla možnost slyšet o historii 
i současnosti Kuby z první ruky. Na začátku nás 
pan profesor Toman zaujal stručným výkladem 

o tomto ostrově: Už padesát let (od roku 1959) 
je na Kubě komunistický režim. Po násilném 
odstranění režimu proamericky orientovaného 
generála Batisty a nástupu Fidela Castra k moci 
byly znárodněny americké podniky, v jejichž 
rukou se v té době nacházela nezanedbatelná 
část kubánského hospodářství. USA na to re-
agovaly vyhlášením ekonomického embarga, 
což předurčilo partnerství Kuby a SSSR (Kuba 
by byla sama o sobě hospodářsky velmi slabá). 
Postupně byla na Kubě zrušena politická plu-
ralita, omezena svoboda pohybu, slova, tisku 
atd. – podobně jako to známe z našich dějin. 
Na počátku 60. let došlo k vylodění amerických 
ozbrojených sil v Zátoce sviní, které skončilo 
neúspěchem. V tom samém desetiletí byly na 
ostrově umístěny sovětské jaderné hlavice, 
což znamenalo přímou hrozbu pro USA. Z této 
„legrácky“ vzešla karibská krize, která málem 
skončila vojenským konfliktem. Střet SSSR  
a USA, velmocí v té době disponujících počet-
ným vojenským materiálem a jadernými zbra-
němi, by byl nejspíš pro lidstvo katastrofální  
a možná také střetnutím posledním. 
V této části výkladu se otevřely dveře a do 
učebny postupně vešli disidenti z Kuby spolu 
s doprovodem. Pro začátek se nám představi-
li. Jak jeden z nich trefně poznamenal – jejich 
jména si asi drtivá většina z nás stejně kvů-
li jejich délce nezapamatovala. Udělali jsme 
si však představu, jak se člověk vlastně stane 

disidentem – dva členové delegace byli bývalí 
novináři, kteří byli kvůli zorganizování petice 
proti režimu uvězněni a následně propuštěni  
a vyhoštěni ze země. Další byl vězněn za to, že 
uprchl a potom se (ve svých osmnácti letech) 
účastnil neúspěšného vylodění na Kubu (Záto-
ka sviní, viz výše) organizovaného USA, po vý-
konu trestu byl rovněž vyhoštěn. Jeden z nich 
se nestal disidentem za tak dramatických osob-
ností jako ostatní. Studoval v zemích Sovětské-
ho svazu a v době jeho rozpadu se rozhodl, že 
se zpět do totality vracet nechce a naopak, že 
proti ní bude bojovat. Stal se šéfredaktorem 
časopisu MISCELÁNEAS DE CUBA (http://www.
miscelaneasdecuba.net), ve kterém jsou vytiš-
těny články i umělecká díla zakázaných autorů 
z Kuby. V jednom z čísel jsou mimo jiné zobra-
zeny fotografie lidí, kteří s režimem nesouhlasí 
(přitom někteří z nich žijí přímo na Kubě a vy-
stavují se tak nebezpečí). V praxi to funguje tak, 
že některé z článků vycházející v časopise jsou 
tajnými cestami předávány z Kuby do rukou lidí 
okolo časopisu, který se potom vytiskne, pošle 
zpět a tajně se distribuuje. Časopis je vlastně 
obdobou našeho samizdatového tisku. Pokud 
je u někoho nalezen tento druh čtiva, znamená 
to samozřejmě velké problémy. Co je ale tro-
chu zarážející, problémy mají i ti, kteří předáva-
jí léky poslané humanitárními organizacemi ze 
zahraničí potřebným.  
 Pokračování na str. 11

Den záchranářů pro děti, rodiče i Vás
Dne 4. května 2010 se v rámci oslav patrona 
hasičů – svatého Floriána koná na letišti Hav-
líčkův Brod od 8.00 do 17.00 hodin DEN ZÁ-
CHRANÁŘŮ. Připraveny budou ukázky tech-
niky hasičů, Policie ČR, zdravotní záchranné 
služby, Aeroklubu Havlíčkův Brod a dalších 
složek. Dopoledne je zaměřeno více na děti 
ze základních škol, v odpoledních hodinách 
je očekávána široká veřejnost. V rámci do-
provodného programu od 10.00 do 11.30 
hodin a odpoledne od 14.30 do 16.00 hodin 
proběhnou na letišti praktické ukázky výcviku 
a práce složek IZS.  Drobné občerstvení bude 
možné zakoupit. Za pořadatele zve územní 
odbor Havlíčkův Brod Hasičského záchran-
ného sboru kraje Vysočina, Územní odbor 
Policie ČR Havlíčkův Brod, Zdravotní záchran-
ná služba kraje Vysočina a město Havlíčkův 
Brod. S. Pátková

Vítání jara
Veselou slavností dětí z MŠ Nad Tratí bylo 
vynášení Moreny, která představovala „Paní 
Zimu“, a s tím spojené vítání jara. Akce se vel-
mi vydařila, proto celému kolektivu z MŠ Nad 
Tratí děkujeme za zprostředkování tohoto sta-
rodávného zvyku, který si zaslouží naší pozor-
nost.  Poděkování za rodiče napsala  
 Andrea Letková. 

Krátce před koncem války, v noci z 26. na 27. 
3. 1945 položilo svůj život v nerovném boji 
s nacistickou přesilou sedm členů partyzán-
ské brigády v Leškovicích.  Jejich památku 
uctili 25. 3. květinami a minutou ticha v are-
álu památníku také zástupci města Havlíč-
kův Brod.

Mezinárodní letiště ve Středu Evropy a v Hav-
líčkově Brodě. Slavnostně bylo 26. 3. 2010 ote-
vřeno mezinárodní letiště v Havlíčkově Brodě 
přestřižením pásky v celním prostoru do všech 
světových směrů. Podrobnosti v dalším čísle 
HB listů.  S. Pátková

Sto let oslavila 26. 3. paní Štěpánka Kučerová, 
která žije v Havlíčkově Brodě od roku 1999 u své 
dcery. Měla 3 děti a nyní má již 10 pravnuků. Sta-
řenka má již několik zdravotních omezení, přesto 
ještě ráda čte knížky, i když už s lupou… Návštěvu 
z města Havlíčkův Brod i dárečky přivítala s vel-
kou radostí. S. Pátková
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Vy se ptáte, my odpovídáme
Dotaz: Co bude se zámkovou dlažbou odstraněnou z chodníků při rekon-
strukci Havlíčkova náměstí? 
Odpověď: V souvislosti s projektem, který je financován z dotací EU nelze 
dlažební kostky prodávat. Budou však očištěny a uloženy Technickými služba-
mi a počítá se s nimi při opravách chodníků jinde ve městě nebo v příměst-
ských částech. Odbor rozvoje města

Prodeje v bývalých kasárnách – letiště se urychlí
Schválené zásady města pro prodej areálu kasáren – letiště, uplatněné v prv-
ních vlnách se v současné době ukázaly již jako neefektivní. Pokud se ozval 
zájemce, byl odkázán na zatím neurčitý termín, který musí vyhlásit zastu-
pitelstvo a prodej se tak komplikoval. Zastupitelstvo města schválilo novou 
koncepci prodejů, která spočívá v trvalé inzerci 7 dosud neprodaných objek-
tů. Podle zákona je nutné zpracovat dva nezávislé cenové odhady, z kterých 
vyplyne konkrétní cena nemovitosti. Tato nabídka bude zveřejněna trvale na 
webových stránkách města a Czech Investu, který městu nabídl spolupráci. 
„Do pátku před každým jednáním zastupitelstva musí zájemce složit kauci ve 
výši 100 tis. Kč na jeden objekt a do 10 hodin v pondělí předložit písemnou 
nabídku na odkup každé nemovitosti, o kterou bude mít zájem. Po otevření 
obálek a kontrole splnění podmínek budou moci zastupitelé konkrétní pro-
dej okamžitě odsouhlasit. Pokud bude více potenciálních kupců s nejvyšší 
nabídnutou cenou, budou vyzváni k nabídce do druhého kola a nová nabíd-

ka bude řešena při příštím jednání zastupitelstva,“ vysvětlil místostarosta Če-
něk Jůzl.  S. Pátková

Na akcie HC Rebel se objevil kupec
Velmi nadějná informace zazněla na zastupitelstvu města prostřednictvím 
starostky Jany Fischerové. Firma ŽSD, akciová společnost, přišla totiž s na-
bídkou na odkup akcíí prvoligového hokejového klubu Rebel. Zastupitelstvo 
reagovalo na zprávu ustanovením pracovní komise, která připraví podklady 
pro jednání obou stran. „Já osobně jsem pro podpořit hokej ve městě, kde 
se vlastně ‚narodil‘ a vyrostlo zde mnoho významných osobností, např. Jan 
Suchý, bratři Holíkové, Josef Augusta a mnoho dalších, ale také hledat ces-
ty společného financování. Za čtyři roky, co jsem na radnici, byl hokej často 
předmětem dlouhých debat. Většina zastupitelů hokej chtěla, ale rozpočet 
města a financování hokeje městem bylo vždy složité. Proto jednoznačně 
souhlasím s prodejem akcií, a to nejlépe v majoritním podílu. Zatím však 
není známo, jakou hodnotu bude mít akcie,“ říká starostka. Nyní město 
vlastní téměř 80 % akcií a ročně přispívá 8 milionů Kč. Dalšími akcionáři jsou 
Bruslařský klub a Měšťanský pivovar. Do začátku nové hokejové sezóny tak 
svítá naděje na vyřešení  problému financování HC Rebel.  S. Pátková 

Další tři lunety obohatí město
Zastupitelstvo schválilo šestnácti hlasy z pětadvaceti další krok při postupné 
obnově památkově chráněných lunetových obrazů z bývalého augustini-
ánského kláštera. Soubor 45 hodnotných obrazů převzalo město ve velmi 
špatném stavu a loni začalo s jejich postupnou renovací. Zatím se podařilo z 
vlastních zdrojů města obnovit první tři obrazy, a to dvě lunety a také oltářní 
obraz z kostela Nejsvětější trojice. Letos se chystá k obnově dalších 3 děl, 
a to Setkání Panny Marie se sv. Alžbětou, Sen sv. Moniky a Zasnoubení sv. 
Josefa s Pannou Marií. „Podařilo se získat podporu z rozpočtu kraje Vysočina 
z fondu na obnovu kulturních památek ve výši 40 % nákladů. Pokoušeli jsme 
se žádat o dotaci z více různých zdrojů, například z Norských fondů, z Minis-
terstva kultury a toto je první žádost, která byla úspěšná. Pevně věřím, že 
nebude poslední,“ doufá radní Tomáš Hermann. Náklady představují kolem 
100 tis. Kč na restaurátorskou obnovu jednoho obrazu, celkové náklady  jsou 
331 tis. Kč, městský rozpočet poskytne 200 tis. Kč. S. Pátková

Veřejná beseda přinese ovoce
Z podnětu občanů se uskutečnila veřejná beseda na sídlišti Pražská v sou-
vislosti s úpravou ulice Šubrtova a budováním parkovišť. Někteří obyvatelé 
lokality nesouhlasili s výstavbou parkovacích míst v rozsahu projektu a sta-
vebního povolení, vadila jim stání pro auta přímo u jejich domů a bytů. Šu-
brtova ulice již několik let vykazuje neodpovídající stav pro průjezdnost aut  
i nedostatek parkovacích míst. Letos byla získána dotace, díky níž se mohlo 
začít se stavbou. Celkové náklady totiž představují 16 mil. Kč. Ulice kolem 
školy Wolkerova bude jednoproudá, ale oboustranná s výhybnami, retardé-
ry a bude splňovat všechny požadavky, jak má komunikace kolem školy vypa-
dat. Zároveň bude vyhovovat sídlištnímu prostoru. V lokalitě je registrováno 
přibližně 200 aut, přičemž stav nedosahuje ani 50 parkovacích stání. Úpra-
vou dojde téměř k jejich zdvojnásobení, v projektu je zvýšení jejich počtu na 
zhruba 90 stání. „Kromě těch občanů, kteří nechtěli parkoviště, si naopak 
jiní přáli ještě více možností stání. Výsledkem diskuze o plusech i mínusech 
byl příslib zástupců města, že letos bude dopracována studie, která prověří 
možnost navýšení parkovací kapacity i před ostatními domy. Před každým 
objektem by mohlo vzniknout 8–9 parkovacích míst, což by byl nárůst dal-
ších skoro 50 stání. Pokračovala také smysluplná diskuze o veřejné zeleni, kdy 
stromy, zasazené zde před 40 lety, dnes svou velikostí působí problémy, a tak 
i tato otázka bude řešena,“  doplnil místostarosta Libor Honzárek. Masaryko-
va ulice je nejfrekventovanější komunikací v Brodě, takže účastníky besedy  
i naše čtenáře by mohla potěšit závěrečná informace, že podle ŘSD se velmi 
rychle přiblížila doba, kdy stát zabezpečí výměnu oken na sídlišti Pražská, což 
přispěje k útlumu hluku.  S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci DUBNU 2010

Jednání ZM se bude konat 26. 4. 2010 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

8.4. Sociální a zdravotní problematika 15.00 hod. MěÚ V Rámech
12.4. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.4. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
13.4. Výbor pro životní prostředí 15.30 hod. MěÚ V Rámech
13.4. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
14.4. Finanční výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
14.4. Územní plán a rozvoj města 15.15 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
19.4. Mediální výbor 15.30 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

Revitalizace středu města Havlíčkův Brod
V měsíci březnu, kdy se výrazně zlepšily podmínky pro stavební činnost, 
pokračovala rekonstrukce Havlíčkova náměstí naplno. Harmonogram prací 
je aktualizován pravidelně na www.muhb.cz, kde je k dispozici veřejnosti. 
„Spolupráce se sdružením „Havlíčkovo náměstí“ je na více než dobré úrov-
ni. Zástupci sdružení se aktivně zúčastňují každý týden kontrolních dnů, kde 
přenášejí své připomínky, které jsou po vyhodnocení zapracovávány do ná-
sledného výrobního procesu,“ informuje místostarosta Libor Honzárek.
„S jistým napětím se sledovalo a i sleduje zejména pokládání nové dešťové 
kanalizace, která je ukládána nejhlouběji ze všech sítí, a to až do 2,5 metru 
pod niveletu stávajících komunikací. Zde jsme byli v očekávání případného 
střetu s podzemními chodbami, prodlouženými sklepy, či jinými prostora-
mi. Do současné doby se lžíce bagrů (naštěstí) do žádného podzemního 
zdiva nezakously a nezadaly tak příčinu k případnému zpomalení tempa 
výstavby, které by mohl přinést archeologický, či stavebně historický prů-
zkum. Přesto v mnohých  výkopových jámách bylo možno registrovat sta-
vebně-historickou stopu vývoje upravovaného náměstí,“ dozvěděli jsme 
se od místostarosty. Na stěnách výkopů je patrná linie původního terénu 
s občasným výskytem spáleništní vrstvy – pozůstatkem některého z čet-
ných středověkých požárů.  Zajímavé jsou i fragmenty původních dlažeb 
náměstí. „Velmi pozoruhodný nález byl zjištěn 18. 3. 2010 ve výkopu ka-
nalizace, při východní straně náměstí,“ pokračuje Libor Honzárek. „Nale-
zeno bylo dřevěné, pravděpodobně vodovodní potrubí. Jeho stáří by měl 
odhalit odborný chrono-dendrologický posudek, který by měl určit dobu 
růstu kmenu, ze kterého bylo potrubí zhotoveno. Pro zajímavost je možno 
podotknout, že Brod, jako sídelní útvar, získal povolení k vybudování svého 
vodovodu již roku 1362 od svých majitelů Čeňka a Jindřicha z Lipé.“ 
Na Havlíčkovo náměstí se otevřel zcela nový pohled. Večer, když utichne 
stavební ruch a odmyslíme si hromady zeminy, vyniká celá nádhera mo-
rového sloupu a kostel Nanebevzetí Panny Marie je najednou skutečnou 
dominantou náměstí, které vypadá větší než dřív. „V konečné fázi bude plo-
cha doplněna stromy po svém obvodu i kolem barokního sloupu,“ dodává 
však Libor Honzárek. 
Zatím je na místě upozornění, že celé náměstí je staveništěm a je třeba opa-
trnosti. Všem občanům se omlouváme za zhoršené podmínky v průchod-
nosti náměstím a řidičům za průjezd a parkování. S. Pátková
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Sport

Brodský hokej má nové vedení
Po letošní úspěšné sezóně havlíčkobrodských hokejistů došlo v klubu 
k několika změnám. V lednu oznámil ukončení působení u HC Rebel 
sportovní manažer Augustin Žák, kterého od března ve funkci nahradil 
Milan Chalupa.
Ke změně došlo i na střídačce. S dosavadním koučem Petrem Novákem 
nebyla prodloužena smlouva a jeho post bude zastávat Jiří Doležal. Ten 
svou hráčskou kariéru ukončil v roce 2000 a po trénování v obou praž-
ských „S“ trénoval před příchodem do Brodu mládež ve Spartě. 
Rebelové za sebou mají také poslední zápas sezóny. V Kotlině se již tra-
dičně odehrálo utkání s výběrem fanoušků, který se nesl v čistě přátel-
ském duchu. 

Florbalisté zazářili, ale do semifinále neprošli
Atraktivní závěr sezóny přinesli florbalisté Sokol Erupting Dragons. Ve 
čtvrtfinále první ligy narazili na celek Paskova. Série začala prohrou 

na palubovce Paskova, kterou však Broďáci hned druhý den smazali. 
Před zaplněnou domácí halou Na Losích tak začínali za vyrovnané-
ho stavu a opakoval se stejný scénář. V prvním zápase se radovali 
domácí, ve druhém zvítězili hosté. Za vyrovnaného stavu 2:2 se tak 
série stěhovala do Paskova, kde nakonec domácí borci zvítězili 8:4  
a postoupili do semifinále.
 Stránku připravil O. Rázl

Pozvánka pro šachisty
„Velká cena Havlíčkova Brodu  

v šachu mládeže 2010“
tradiční turnaj mládeže pořádaný ŠO Jiskra Havlíčkův Brod, účastí i roz-

sahem největší v kraji Vysočina, se uskuteční v sobotu 17. dubna od 
9.00 hodin ve velkém sále hotelu Slunce, za podpory města Havlíčkův 
Brod. Účast volná, podmínkou je pouze věk, a to ročník 1994 a mladší, 

chlapci i děvčata.
    Turnaj je současně KP mládeže Vysočiny do 16 let a 8. turnajem 

seriálu LVM. 
Městská šachová liga žáků ročník nar.1995 a mladších pokračuje 4. tur-

najem dne 28. 4. 2010 v klubovně šach. oddílu sportovní haly Jiskra 
od 15.45 hodin. Turnaj pro všechny zájemce, chlapce, děvčata, drobné 

ceny pro všechny účastníky.
 1. liga družstev mladšího dorostu za účasti 12 týmů, mezi nimi Jiskra 

Havlíčkův Brod, Jiskra Humpolec se uskuteční závěrečnými koly ve 
dnech 24.–25.dubna 2010 v Havlíčkově Brodě, internát Kyjovská.

Březen HB SKI TEAMu: Závody na Šacberku a úspěšný 
závěr Poháru Vysočiny
Předposledním závodem Poháru Vysočiny byl veřejný obří slalom, kte-
rý pořádal havlíčkobrodský HB SKI TEAM na sjezdovce Šacberk u Jihlavy. 
„Podařilo se nám připravit kvalitní trať, která vydržela pro všechny závodní-
ky,“ popsal ředitel závodu a závodící trenér HB SKI TEAMu David Myslivec. 
Broďákům se na domácí sjezdovce dařilo a vybojovali několik medailí. Jed-
ním z nejúspěšnějších závodníků byl Martin Kachlíř, který předvedl absolut-
ně nejrychlejší jízdu z celého startovního pole. Nezaostal ani Myslivec, který 
si stejně jako Kachlíř dopředu zajistil celkovou výhru v Poháru Vysočiny.
Finále sedmého ročníku lyžařského poháru Vysočiny se jelo v polovině 
března v Novém Městě na Moravě. Letošní sezóna přinesla HB SKI Teamu  
i několik překvapení, o která se postarali noví členové týmu. „Tomáš Fia-
la vybojoval zlatou medaili a stal se jednoznačným objevem sezóny. Jeho 
sestra Gábina získala bronz. Skvělé výkony nových členů podtrhla Adéla 
Casková s dalším bronzem a o stříbra se postarali Daniel Nepraš a Adam 
Hromádko,“ uzavírá výčet úspěchů spokojený trenér.

Vysoká bez sněhu
Teploty nad bodem mrazu a slunečné počasí ukončily sezónu na 
sjezdovce Vysoká. Ještě předtím se na sněhu konal další ročník tra-
dičního Lyžařského karnevalu. Na svah si našla cestu spousta lyžařů, 
kteří si užili jednu z posledních letošních lyžovaček.

Zápasnické Chorvatsko, Polsko a Maďarsko
Na začátku března se brodští zápasníci pod vedením Jiřího Zachariáše zú-
častnili mezinárodního turnaje v zápase řecko-římském přípravek v chor-
vatské Koprivnici. Sedm reprezentantů nakonec vybojovalo tři medaile 
mezi 270 závodníky z osmi států. 
Česká reprezentace zase v březnu zamířila s trenérem Miroslavem Vargou 
do maďarského Estergomu, kde se účastnila mezinárodního mistrovství 
Maďarska. Z brodských reprezentantů do turnaje zasáhl Petr Zachariáš  
v hmotnosti do 42 kg, který po vyrovnaném boji ve finále prohrál 2:1 na pe-
riody a celkově obsadil druhé místo. Druhý brodský zástupce Oldřich Varga 
ve váze do 69 kg získal bronz. 
V polském Zamošči proběhlo juniorské mezinárodní mistrovství Polska. 
Tentokrát se však brodská výprava pod vedením Zdeňka Švece vrátila bez 
medaile. Petr Janda totiž podlehl v prvním kole pozdějšímu vítězi závodu. 
V opravě se však dostal až do čtvrtého kola, kde podlehl svému reprezen-
tačnímu kolegovi Filipu Dubskému a celkově obsadil 13. místo.
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Co možná nevíte...
Ceny města za rok 2009
Sportovní ceny města 

Nejlepší sportovec města 
Josef Nikl, sportovní střelba
MS kategorie junior: 1. místo – malorážka Španělsko
MS kategorie muži: 2. a 3. místo – vzduchovka, Finsko
ME kategorie junior: 2. místo – vzduchovka, Praha
ME kategorie muži: 1., 2. a 4. místo – malorážka, Chorvatsko

Další nominovaní:
Michal Šiška, zdravotně postižený sportovec
1. místo Český pohár - cyklistika, 1. místo MČR - cyklistika, 3. místo Ironman 
Ford Championchip Havaj, 15. místo - MS cyklistika

Jan Kopecký, Okinawa Karate a Kobudo
3. místo v Okinawa Shorin-ryu Karate, 3. a 4. místo v Okinawa Kobudo – Svě-
tový šampionát Kanada
1. místo v Okinawa Pobudo – Mistrovství japonské ambasády

Nejlepší mladý sportovec města do 18 let
Petr Zachariáš, zápas
MČR kadet řeckořímský zápas, 42 kg – 1. místo
MČR st. žáci řeckořímský zápas, 42 kg a volný styl , 42 kg – 1. místa
ME Srbsko – 13. místo
MT Dánsko – 1. místo
MT Srbsko – 3. místo
MT Německo – 1. místo

Další nominovaní:
Simona Suchomelová, šachy
Nejúspěšnější šachistka Vysočiny, 3. místo na Mistrovství Čech mládeže 2009 
v Harrachově. 

Nejlepší dobrovolný trenér 
Stanislav Teplan, trenér stolního tenisu
Je předsedou komise mládeže KSST Vysočina c, dlouholetý trenér mládeže, 
rozhodčí 1. třídy na úrovni ČR. 

Další nominovaní:
Petr Polívka, trenér florbalu
Držitel 2. nejvyšší trenérské licence, trénuje A tým Sokola Erupting Dragons, 
který úspěšně dovedl do 1. ligy.

Vladimíra Fiedlerová, cvičitelka všestrannosti 
Přispívá k rozvoji volnočasových a sportovních aktivit, je náčelnicí žactva v So-
kole, připravuje děti na atletické a gymnastické závody a závody v plavání  
a šplhu (základní disciplíny všestrannosti), přináší nové nápady a organizuje 
pro děti zajímavé soutěže a další aktivity.

Jitka Bredová, cvičitelka aerobiku a kondičního cvičení 
Dobrovolně se věnuje cvičitelské činnosti v TJ Sokol, největší odměnou jsou 
pro ni spokojené cvičenky.

Nejlepší sportovní kolektiv města
Senioři – zápas řeckořímský
Brodští senioři v zápase řeckořímském s velkým náskokem vybojovali už pátý 
titul Mistr České republiky v řadě a od roku 2005 nenašli přemožitele. O pátý 
titul v řadě se zasloužili do 55 kg Tomáš Jeřábek, do 60 kg Tomáš Zelenka, Jiří 
Milichovský, do 66 kg Michal Novák, Pert Janda, Ondřej Ulip, do 74 kg Petr 
Novák, Jan Chalupský, Sargis Aghababyan, Tomáš Bílek, do 84 kg Jan Janda, 
Miroslav Švec, do 96 kg Bohumil Domkář, Karel Vondrák a do 120 kg Andrea 
Hadwiger a Zdeněk Kocman.

Další nominovaní:
SRC Fanatic, fitness aerobik
Mistři ČR, mistři Evropy
Klára Zachariášová, Lucie Vejvodičová, Tereza Kampová, Marek Šotola, Si-
mona Hochmanová, Lucie Zelenková, Kateřina Lišková, Kateřina Doležalová, 
trenér Robert Mrkvička

Sokol Erupting Dragons Havlíčkův Brod, florbalové družstvo mužů
1. liga České florbalové unie.
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...a vědět chcete
Kulturní ceny města

Lucie Honsigová – cena za významný dlouhodobý přínos městu
Dlouholetá vedoucí folklorního souboru. Pod jejím vedením se folklorní 
soubor Kalamajka zúčastnil mnoha festivalů a vystoupení v ČR i v zahraničí, 
stále se souborem spolupracuje.

Cenu převzala Jana Secká a Zdeněk Hermann

Smíšený pěvecký sbor Jasoň – cena za významný přínos kulturnímu živo-
tu města v uplynulém roce
Nominován byl za dlouhodobý přínos kulturnímu životu města a mimořád-
ný koncert „Jasoň v dobových proměnách“. Loni oslavil 150 let existence.

Další nominovaní:
Josef Brožek, hudebník, pedagog
Vyučuje již 50 let v ZUŠ hře na sedm druhů nástrojů – flétnu, hoboj, klarinet, 
fagot, lesní roh, trubku a klavír. Získal mnoho ocenění, mnoho žáků dovedl 
k pokračování v hudebním vzdělání i hráčským úspěchům, za mnohaletou 
úspěšnou reprezentaci ČR obdržel v březnu 2009 mimořádné ocenění.
Bára Handzušová, klavíristka
Patří k nejvýraznějším mladým talentům České republiky ve hře na klavír. Bě-
hem 11 let se zúčastnila 64 soutěží, z toho 28 mezinárodních. Získala v 64 
soutěžích 36x první místo. Získala 8x titul Absolutní vítěz, z toho třikrát na 
mezinárodních soutěžích. Pravidelně koncertuje, od svých dvanácti let před-
stavuje posluchačům také sólové celovečerní klavírní recitály. Již ve 12 letech 
si zahrála s Brněnskou státní filharmonií.
Květa Kubátová a Zdeněk Hermann, sborový zpěv a organizační činnost 
v pěveckém sboru Jasoň 
Dlouholetí členové souboru, kteří jej posilují nejen zpěvem, ale také význam-
ným dílem v oblasti organizační.
Miloslav Růžička, politický vězeň
Zpracoval příspěvky a vyprávění perzekuovaných osob z 50. let minulého sto-
letí. Vydal knihu „Osudy politických vězňů na Havlíčkobrodsku“ a knihu „Vy-
hnanci“ popisující podobným způsobem vystěhovaných rolníků ze stejného 
období. Inicioval také myšlenku obnovení památníku Antonína Švehly.
Jana Blažková, Markéta Laštovičková a Žaneta Švecová, akordeonistky
Úspěšné akordeonistky, sbírající významná ocenění v ČR i v zahraničí, a to jak 
sólově, tak také v triu.
Jana Blažková je také úspěšnou zpěvačkou folkových písní, získala 3. místo na 
mezinárodním festivalu akordeonistů, 2. místo v celostátní soutěži ve zpěvu 
folkových písní s vlastním doprovodem, umístila se v první třicítce televizní 
soutěže Zlatý oříšek a další.
Markéta Laštovičková je držitelkou 4 prvních míst z celostátního kola soutěže 
ZUŠ, absolutní vítězka v komorní hře, 3x nominována na Talent Vysočiny, je 

vítězkou celostátního kola mezinárodní soutěže v kategorii do 17 let, vyhrála 
v roce 2009 TV soutěž Zlatý oříšek a další.
Žaneta Švecová je držitelkou 2 prvních a 3 druhých míst z celostátního kola 
soutěží ZUŠ, 1x absolutní vítězkou v komorní hře, byla nominována na Talent 
Vysočiny.
Markéta Hejkalová, spisovatelka, organizátorka Podzimního knižního vele-
trhu
Rozvinula svou myšlenku uspořádat knižní trh v Havlíčkově Brodě do reality  
a dovedla organizaci ke zdokonalení. Dnes je díky ní v Havlíčkově Brodě 2. nej-
významnější veletrh knih v ČR. Je také překladatelkou z finštiny, spisovatelkou 
a vydavatelkou řady knih. 
Radomír Dvořák, výtvarník, učitel
Výtvarník spjatý s městem životem a prací. Vytvořil řadu osobitých dřevěných 
plastik, pracuje i s dalšími materiály jako je např. kámen. Je jedním z původců 
zatraktivnění zatopených lomů v Lipnici nad Sázavou (Památník odposlechu 
– Bretschneiderovo ucho, Ústa pravdy a Zlaté oči).Zapojil se také do výstav 
„Umění za výlohou“ v rámci partnerských vztahů s Brielle.

Cenu převzala manželka Jana Hylišová

Zvláštní cena města Milanu Hylišovi za celoživotní přínos pro město Hav-
líčkův Brod.
Jako člen výboru zastupitelstva města pro životní prostředí Inicioval a vý-
znamně spolupracoval na vzniku generelu cyklistických tras. Zpracoval 
fotodokumetaci příkladů a možných řešení souběhu auto a cyklodopravy  
z Grazu a zdokumentoval i problematická místa v našem okolí. Zároveň ak-
tivně působil v pracovní skupině, která připravovala revitalizaci Havlíčkova 
náměstí a středu města. O veřejné dění se nezištně zajímal dlouhodobě  
a snažil se do něj přinést své nápady, které pomáhal úspěšně posunovat  
k uskutečnění. Zemřel tragicky 16. dubna 2009. R. Borkovcová

14. 4. – 1. 6. 2010
Zahajovací koncert Stamicových slavností

14. 4. 2010
VÁCLAV VONÁŠEK a PRAGUE BACCON BAND

Kinosál Kulturního domu Ostrov, 19 hodin
Vstupné 80 Kč, studenti  a senioři 50 Kč

Hrají žáci havlíčkobrodských ZUŠ
28. 4 . 2010

Stará radnice, 18 hodin, vstupné 30 Kč
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Od každého trochu

Josef Jelínek už Noráky nepozve
Poslední setkání „Noráků“ – Svazu nuceně nasazených v Norsku za II. 
světové války proběhlo v roce 2005. Jedním z hlavních organizátorů 
byl Josef Jelínek (14. 3. 1921 – 13. 2. 2010) , který i přes pokročilý 
věk nepřestal s aktivitami nejen v této oblasti. Byl také dlouholetým 
kapelníkem Žižkovanky. Měsíc před svými 89. narozeninami podle-
hl chronickým nemocem a zemřel v žižkovské nemocnici v Praze. Za 
všechny vyjádřil čest jeho památce Ivan Švec. (red)

Být členem Svazu diabetiků je prospěšné
Vážení občané, budeme vás pravidelně informovat o činnosti naší 
územní organizace Svazu diabetiků v Havlíčkově Brodě (dále SD). 
Posláním a smyslem naší práce je snaha udělat pro zdraví každého 
z nás co nejvíce a získat spoustu užitečných informací, jak žít s touto 
civilizační chorobou, která poškozuje zrak, ledviny a cévy. Snažíme se, 
abychom plnili lůžka v nemocnici co nejméně a šetřili náklady na zdra-
votní péči. Svou činnost zaměřujeme na pomoc, prevenci a rehabili-
taci. Uskutečňujeme přednášky lékařů s besedami otázek a odpovědí. 
Každým rokem pořádáme rekondiční pobyt v Lázních Poděbrady se 
státním příspěvkem. Součástí pobytu je rehabilitační cvičení a plavá-
ní v bazénu, chůze a pohybové aktivity. Každé dva roky nám vybra-
ná firma udělá kožené boty na míru podle vlastního výběru za velice 
příznivou cenu. Podle zájmu obstaráváme pro členy ostatní potřeby, 
např. zdravotní ponožky nebo glukometry a kvalitní edukační knížky, 
časopisy, kuchařské knihy. Naším cílem je diabetes bez komplikací,  
a tímto směrem zaměřujeme a rozšiřujeme svou činnost a nový pro-
gramový rámec NOVÉ CESTY PRO ZDRAVÍ. Znamená to hlavně zvýše-
nou pohybovou aktivitu proti obezitě. Máme zájem o seniory i diabe-
tiky v produktivním věku. Jde nám o to, aby nejen současní diabetici, 
ale i lidé ohrožení diabetem měli dostupnou prevenci a kvalitní pomoc 
a mohli ji využívat po pracovní době.
Podle slov MUDr. Evy Pěkné, zkušené diabetoložky brodské nemocni-

ce, projde ordinací každý měsíc 30–40 nových diabetiků a jejich věk 
povážlivě klesá už pod 50 let. Do naší organizace SD jich však přijde 
moc málo. Proč tomu tak je? Odpověď musíme hledat v nedostačují-
cích informacích o naší existenci a především o naší práci pro diabe-
tiky. Proto klademe důraz na osvětu, vhodnou propagaci a publicitu  
o našich aktivitách ve prospěch organizovaných diabetiků. Nikdo pře-
ce nechceme oslepnout, být odkázáni na dialýzu, mít amputované 
končetiny. Buďme rádi, že cukrovku můžeme výrazně ovlivnit ukázně-
ností v jídle a přiměřeným pohybem. Takovou šanci nemá velký počet 
rovněž těžce nemocných.
Členské schůze s přednáškami lékařů máme poslední středu v kalen-
dářním měsíci ve Střední zdravotnické škole, informace v Cestě Vr-
chovinou a ve vývěsní skříňce. Nově od letošního března pořádáme 
zkušebně klubová setkání vždy druhou středu v měsíci v zasedací 
místnosti Městského úřadu V Rámech, kde se dozvíte aktuální orga-
nizační záležitosti, informace o zábavě, vycházkách, výletech, kultuře, 
odpovědi na vaše otázky, možnosti a práva v oblasti zdravotní, sociál-
ní, v čem může pomoci město Havlíčkův Brod nebo zdravotní pojišťov-
ny i jiné subjekty. Účast není povinná a není pouze pro členy, ale pro 
všechny zájemce. Smyslem je, abychom se častěji viděli, popovídali si 
a předali nové informace. Chceme vám dát možnost a prostor přijít, 
sdělit své náměty, návrhy, pomoci řešit požadavky a problémy, které 
vás tíží. Podle zájmu budeme v setkáních pokračovat a doplňovat pro 
vás přitažlivý program. 
Druhé klubové setkání je 14. 4. ve 13.30 h. Svým příkladem a osobním 
přístupem k diabetu chceme pomáhat lékařům a zdravotníkům, aby 
v našem kraji Vysočina žili zdravější a spokojenější lidé. Proto vyzývá-
me všechny diabetiky bez rozdílu: „Přijďte mezi nás a přesvědčte se, 
že být členem Svazu diabetiků je pro vás prospěšné a toto rozumné 
rozhodnutí vám usnadní a prodlouží život bez vážných komplikací.“
 Anna Nováková
 předsedkyně územní organizace Svazu diabetiků HB

Mírovka
Obec Mírovka leží u řeky Šlapánky, na že-
lezniční  trati Havlíčkův Brod–Jihlava. Ves se 
od svého počátku až do roku 1945 nazývala 
Frýdnava. Původní podoba jména Freudnaw 
je odvozena z německých slov Freude – ra-
dost, potěšení a Aue – mokřina. V první sla-
bice se však brzo objevuje slabika Frid či Fri-
ed přichýlením jména ke slovu Friede – mír. 
Z této podoby také vychází česká varianta 
názvu – Mírovka, který přijala obec v roce 
1947. V místě dnešní obce byla již ve středo-
věku vystavěna tvrz, jejímž prvním známým 
majitelem byl Michal z Frýdnavy, kterého 
uvádějí prameny jako držitele tvrze k roku 
1310. Ve 14. století se objevují mezi vlast-
níky Frýdnavy ještě jakýsi Lev a v roce 1382 
Zbyhněv. Roku 1407 byl majitelem Frýdnavy 
Vchyna z Košetic, přítel Husův. Byl mezi 452 
českými pány a zemany, kteří po upálení 
Husa poslali Zikmundovi stížný list a vypově-
děli papeži i koncilu kostnickému poslušnost. 
Od roku 1479 se nacházela Frýdnava v držení 
rodu Špetle z Prudic. Od Jana Špetle mlad-
šího koupil Frýdnavu roku 1510 Jindřich Naz 
z Chřenovic, který si nechal statek Frýdnavu 
zapsat do obnovených desek zemských. Roku 

1576 prodal jeho syn Mikuláš Naz Frýdnavu 
Baltazaru Schönovci z Ungerswerthu. Jeho 
syn Jan tvrz opravil a zvelebil. Jednalo se  
o velikou kamennou čtyřhrannou budovu 
bez dvora, obklopenou hlubokým příkopem 
s vodou. V budově se nacházely čtyři klenuté 
světnice, osm sklepů, dva mazhauzy, klenu-
tá pavlač a klenutá kuchyně. Jan Schönovec 
byl protestant a zúčastnil se povstání proti 
Ferdinandu II. Za to byl roku 1623 odsouzen 
a zbaven majetku. Hned o dva roky pozdě-
ji byl však za nemalý peníz přijat na milost  
a Frýdnava mu byla opět vrácena. Schönovci 
drželi statek s tvrzí až do roku 1689, kdy byla 
Frýdnava prodána nejprve Karlu Maxmiliánu 
hraběti z Thurnu a po krátké době knížeti 
Karlu Josefu Palmovi, jenž ji přivtělil k pan-
ství Střítezskému. Stavba císařské silnice v le-
tech 1740–50 a přesun sídla Palmů do Štoků 
nechala Střítež a Frýdnavu stranou ruchu  
a rozkvětu a frýdnavská tvrz začala upadat, 
obyvatelstvo zde však hospodařilo i nadá-
le. Jednalo se převážně o německy mluvící 
statkáře a rolníky. V roce 1880 zde např. žilo 
316 obyvatel, z nichž jen 37 se hlásilo k čes-
ké řeči. Podobný poměr mezi národnostmi 
zde zůstal až do počátku 20. století, kdy zde 
začala intenzivně působit Národní jednota 
pošumavská. Teprve až po vyhlášení samo-
statné Československé republiky však do-
sáhla Jednota prvních úspěchů. V roce 1919 
zde byla zřízena státní česká škola, jejímž 
správcem se stal učitel Josef Kuna. Ten nad-
šeně propagoval vlastenectví a ve Frýdnavě 
dokonce založil pobočku Národní jednoty 
pošumavské pro Frýdnavu a okolí. Pro české 
děti pořádal výlety, pro dospělé zase organi-
zoval přednášky a čile se snažil vliv Jednoty 
ve Frýdnavě co nejvíce rozšířit. Nákladem 
Jednoty byl postaven Národní dům s hostin-
cem, sálem, stálým jevištěm a novými pěti 

byty, do nichž byly nastěhovány nové české 
rodiny. Postavena byla i nová školní budova, 
v níž byla otevřena i mateřská škola. Počeště-
ní vesnice bylo dokončeno po druhé světové 
válce, kdy byla většina německých obyvatel 
odsunuta a jejich statky byly rozděleny mezi 
české obyvatele. 1. července 1945 se konala 
v obci Národní manifestační slavnost, při níž 
předal předseda ONV Havlíčkův Brod Václav 
Pašek českým zemědělcům dekrety zkonfis-
kovaných usedlostí. Obec byla při této příle-
žitosti slavnostně přejmenována na Svobod-
ná. Tento název, který nevycházel z německé 
podoby jména ani z historických reálií, ale 
spíše byl odezvou na radost z ukončení války, 
byl používán až do roku 1947. Manifestační 
slavnost si místní obyvatelé užili po dlouhých 
letech války skutečně radostně. Tančilo se  
a zpívalo, dobrou náladu trochu kazil jen 
jeden drobný nedostatek: jediný hostinský 
v obci totiž neměl mimo malé množství vody 
nic jiného pro občerstvení. To by se dnes, 
kdy v této malebné obci fungují dokonce dvě 
hospody, stát naštěstí nemohlo. 
 Alena Jindrová 
 Foto: Archiv obce Mírovka 
 SOkA Havlíčkův BrodVýlet českých dětí z Frýdnavy do Prahy

Národní dům
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Od každého trochu
Kubánští disidenti besedovali se studenty
pokračování ze strany 5
Kultura na Kubě, jak jsme se dozvěděli, je zcela podřízena státní kont-
role – cokoliv určeného k prezentaci na veřejnosti musí být schváleno 
příslušnými orgány. Rád bych k tomu zmínil příběh kubánské zpěvač-
ky, která uprchla do USA. Když jí umírala matka, nejen že jí režim neu-
možnil se s ní naposledy setkat, ale ani jí nedovolili účastnit se jejího 
pohřbu.
Co se týče měny, jasně můžeme vidět paralelu se situací před rokem 
1989 u nás. Na Kubě je možno platit obyčejnými kubánskými pesos 
nebo konvertibilními (směnitelnými) pesos. Běžní lidé se dostanou 
většinou pouze k obyčejným pesos, za které lze zakoupit nejzáklad-
nější potraviny. Pokud by však chtěli například kvalitní lékařskou péči, 
museli by ji hradit v konvertibilních pesos. Ty jsou k dostání pouze pro 
vybrané lidi nebo se dají vyměnit za cizí měnu (dolar). Proto posílají 
emigranti svým příbuzným na Kubu cizí měnu, ze které si ovšem stát 
odečte až pětinu částky. S normálními pesos se rovněž nelze najíst  
v restauraci – když to někdo zkusí, je zatčen….
Hnutí za zavedení jednotné kubánské měny a za zrovnoprávnění žen 
založila poslední ze skupiny disidentů. Jistě i pro přítomné v historii 
zběhlejší bylo překvapením, že tamní režim se vůbec nezajímá o to, 
že ženy se stávají oběťmi domácího násilí, které někdy končí i smr-
tí a dokonce to považuje za téměř běžnou věc. Toto hnutí se snaží 
na uvedené problémy upozornit a zaznamenalo prý i jisté úspěchy. 
Možná by bylo dobré poznamenat, že alespoň v tom byl náš bývalý 
režim poněkud lepší – pokud člověk neprováděl žádnou protirežimní 
činnost, nejzákladnější práva jako např. právo na život mu bylo státem 
zajištěno.
Bylo nám zdůrazněno, že rysem každého totalitního režimu je snaha 
ukazovat se zbytku světa v lepším světle. Proto přijedete-li na Kubu 
jako turisté, můžete se pohybovat jen v určitých turistických oblas-
tech, pokud nemáte vystavené povolení úřadů. Někomu se může 
zdát, že režim na Kubě se v posledních letech uvolnil. Z řad publika se 
objevily poměrně zajímavé otázky: Co by se stalo, kdyby Fidel Castro 
zemřel, destabilizovalo by to tamní politický systém? Disidenti se ne-
domnívají, že by tomu tak mohlo být – jedná se o vojenskou diktaturu 
a je jedno, kdo ji řídí. Po Fidelovi přijde Raúl, po něm někdo jiný. Jak 
je vůbec možné, že režim na Kubě nepadl spolu s režimy v Sovětském 
svazu a jeho satelitech? Odpovědi se v podstatě shodovaly: Na rozdíl 
od Československa nebyl komunistický režim na Kubu dotlačen vněj-
ší silou, nekonala se žádná okupace cizími vojsky. Revoluci provedli 
převážně Kubánci. Navíc, Kuba je ostrov a je tedy od okolního světa 
poměrně izolovaná, což ji chrání před pro režim nežádoucími vlivy. Po 
pádu Sovětského svazu je ve svém „boji“ bez svého někdejšího hospo-
dářského spojence – SSSR – poměrně opuštěná. Otázka je nasnadě: 
Jak dlouho bude trvat, než se ekonomika Kuby, a s ní i komunistický 
režim, úplně zhroutí? Martin Takáč, B8

Věra Thořová: Lidové písně z Havlíčkobrodska
Na sklonku minulého roku vydalo Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
sbírku písní ze záznamů Boženy Koutníkové a Věry Thořové. Tato oje-
dinělá publikace je velmi pěkně vypravená a odborně zpracovaná. 
Zásluhou pracovníků muzea, zvláště Mgr. J. Jedličky, je tu možnost se-
známit se s písničkami, tak jak se zpívaly v našem kraji v první polovině 
20. století. Učitelé, muzikanti, zpěváci, milovníci folkloru a skalní pa-
trioti vůbec, nenechte si ujít toto milé dílko! Muzeu a PhDr. V Thořové 
vřelý dík! L. Honsigová, Kalamajka

Malá škola, šikovní žáci aneb Jak zapojit 200 žáků do hry. 
Víte, co je kozlice, jaké cesty čekaly Odyssea nebo jak se tahá řepa? To 
vše a mnohem více znají dobře žáci ZŠ Konečná v Havlíčkově Brodě. 
Již tradičně v březnu objevují svět literatury. Do projektu Měsíc knihy 
je zapojena celá škola. Děti místo učení se zájmem soutěžily, zpívaly, 
recitovaly, hledaly poklad nebo malovaly nekonečnou pohádku. Ta 
letošní byla O Krtečkovi a je dlouhá 14 m. Na škole proběhly také ve-
likonoční dílny. Děti a rodiče za účasti učitelů pekli perníčky a vyráběli 
výrobky z keramické hlíny. J. Vencová

POZVÁNÍ 
na veřejnou členskou schůzi 

Místního odboru Společnosti přátel žehu Havlíčkův Brod 
dne 9. dubna 2010 od 15.00 hodin v zasedací místnosti MěÚ V Rámech 

a od 17.00 hodin v knihovně Pečovatelské služby, Na Výšině 3241
Rádi přivítáme nejen naše členy. Informace o pojištění pohřbu žehem, 

o nové členské službě a další informace.
MUDr. Marta Kabrdová, předsedkyně 

Anglická mateřská škola The Tiny, v.o.s. 
Na Losích 738, tel. 732 709 404

Zápis dětí do MŠ pro školní rok 2010/2011  
se uskuteční 26.–29. 4. 2009, od 9.00 do 15.00 hod.

Informace o školce naleznete na www.thetiny.cz

Den plný her & Diagnostický Den 
v MŠ The Tiny, Na Losích 738, Havlíčkův Brod 

v sobotu 24. dubna 2010 od 9 do 17 hodin 
Informace na www.centrumnadani.cz a www.thetiny.cz

Svatý Kříž – Dětský karneval
Dne 6. 3. 2010 uspořádal „Klub maminek“ a Osadní výbor dětský kar-
neval. Sešlo se velké množství dětí v maskách od šaška, lištičky, Drákuly, 
žokeje, lva, piráta, kočičky, víly, Ferdy mravence, motýlka, želvy, kovboje, 
mladé dívky, čaroděje až po tygříka. Vybrat nejkrásnější převlek byl pro 
porotu nelehký úkol. Nakonec každý, kdo přišel v masce dostal nějaký 
dáreček. Soutěžilo se, tancovalo, prostě bylo veselo. Akce se vydařila  
a už nyní se těšíme na další karneval. Osadní výbor

„Mami, tati, dědo, babi, pojďte si hrát dneska s námi“
byl název akce MŠ Korálky. Děti z osmi mateřských škol, které MŠ Korál-
ky sdružuje, se sešly 6. 3. v MŠ Nádražní, kde si mohly v pěti kroužcích 
vyzkoušet svoji zručnost, nápaditost a trpělivost. Ve výtvarném krouž-
ku vyráběly děti papírové loutky, v konstruktivním kroužku stavěly pa-
pírový hrad, v  keramickém kroužku se rodily pod rukama dětí draci. 
V hudebně-dramatickém kroužku spolu s rodiči zpívaly a hrály pohádky  
a v kroužku vaření připravovaly pro své kamarády malé pohoštění. 
Všechny výrobky z pohádkového dopoledne budou vystaveny v havlíč-
kobrodském muzeu od 2. 4. do 2. 5. 
 Srdečně zvou děti a učitelky MŠ Korálky.
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Aktuality z Brielle

Karneval nejen v domově důchodců Catharina 
Gasthuis
Během letošních karnevalových dní vytvořila kar-
nevalová skupina ze Zwartewaalu příjemný odpo-
lední program pro seniory z Brielle. Nechyběla živá 
hudba v podání členů skupiny a hrálo se „bingo“. 
Atmosféra byla velmi příjemná. 

Výstava v “Gulle Geus”
Umělecká skupina z centra aktivit Network vysta-
vila svá díla v restauraci-jídelně jménem „Gulle 
Geus”. Jde o místo, kde pracují lidé s mentálním 
postižením. Také skupina Network pracuje s men-
tálně postiženými lidmi, kteří se jednak podílejí na 
chodu centra a jednak pracují ve výtvarné dílně, 
kde pracují s textilem, dřevem a malují. Tématem 
současné velmi pestré výstavy v „Gulle Geus” jsou 
klauni, komedie a tragedie.

Brielle má svůj vítězný talent
Po dvou kolech soutěže talentů, kterého se zúčast-
nilo mnoho amatérských umělců, se uskutečnilo 
v divadle Bress finálové kolo soutěže. Během finá-
lového večera vystoupili před publikum i profesio-
nální porotu zpěváci, tanečníci a taneční skupina. 
Zvítězila velmi mladá zpěvačka jménem Karlijn 
Verhagen. 

 
 
 
 
  
 
 
 

Kees Haanstra a Jiřina Ramaekersová

Aktuality z Brixenu

Soutěž v Brixenu s historickým motivem
6. prosince 1809 zapálila francouzská vojska v Bri-
xenu a  okolí okolo 150 usedlostí jako odplatu 
povstaleckým sedlákům. Tato tragická událost se 
stala v jubilejním roce 2009 pro Brixen příležitostí 
k vypsání soutěže pro žáky a žákyně středních škol 
pod názvem „Brixen hoří“. Cílem projektu bylo na-
bídnout mladým atraktivní příležitost k tomu, aby 
se kriticky vypořádali s historií města. V březnu 
předal starosta Albert Pürgstaller ve Foru v Brixenu 
(Forum Brixen) za přítomnosti městských radních 
ceny. Soutěže se zúčastnilo 68 žáků a žákyň s 13 
pracemi. Potěšující byla různorodost zvolených 
forem: vedle písemných prací byly předloženy 
powerpointové prezentace, vytvořena interne-
tová stránka, natočeny videofilmy, byla složena 
báseň, napsány literární texty a byla předložena  
i vlastní zkomponovaná píseň. U zvolených témat 
bylo těžiště jednoznačně ve 20. století: zvláštnímu 
zájmu se těšil fašismus, připojení k Německu, zá-
kladna NATO v Natzu. 
Po vyhodnocení byl výsledek sice jednoznačný, ale 
těsný: První cenu získaly Jamie Lee Losso, Susanna 
Susto a Corinne Vasilico, tři žákyně Oberschule für 
Soziales, které ve svém komiksu „Brixen hoří za Mi-
chaela Gaismaira“ ztvárnily životní příběh tyrolské-
ho revolucionáře. Práce přesvědčila porotu svou 
přehledností, dobrou volbou prezentovaných kon-
fliktů a také zdařilou uměleckou realizací. 
Vítězové se mohli těšit z atraktivních finančních 
cen, všichni ostatní účastníci a účastnice dostali 
knižní poukázky jako čestnou cenu a poděkování 
za jejich angažovanost. 
 Z Brixenských novinek přeložila 
 Hana Formánková

Aktuality ze Spiše

Kalendár „Spišská Nová Ves 2010“ – víťaz celoslo-
venskej súťaže
Kreslený kalendár „Spišská Nová Ves 2010“ získal 
1. miesto v súťaži „Najkrajší kalendár Slovenska 
2010“ v kategórii A – Nástenné viaclistové kalen-
dáre, podkategórii A/5 – Mestá.
Prestížnu – a jedinú svojho druhu v Slovenskej 
republike – súťaž slovenskej kalendárovej tvorby 
vyhlasuje každoročne Klub fotopublicistov Sloven-
ského syndikátu novinárov v Slovenskej Ľupči. Ten-
to rok sa konal už jej 18. ročník.
Súčasne bol vyhlásený i 3. ročník súťaže „Najkraj-
šie knihy a propagačné materiály o Slovensku 
2007–2009“. 
Kalendár „Spišská Nová Ves 2010“, ktorého vy-

davateľom je Mesto Spišská Nová Ves, autorom 
šiestich perokresieb dominánt nášho mesta (s ná-
zvami – Rímskokatolícky kostol Nanebovzatia Pan-
ny Márie; Klenoty mesta; Galéria umelcov Spiša; 
Evanjelický kostol; Domčeky; Reduta, koncertná 
sieň) je Ing. Emil Labaj, jeho dizajnového spraco-
vania BSP Magnetica, s. r. o. a ktorý je obohatený 
taktiež šiestimi citátmi, prihlásilo mesto za stano-
vených podmienok do súťaže v decembri minulé-
ho roka. 
Kalendár bol spracovaný a vydaný v ďalších jeho 
dvoch podobách – ako jednolistový, formátu A2  
s dominantnou kresbou veže rímskat. kostola spo-
lu s menším obojstranným vyhotovením s dvoma 
kresbami (Rímskat. kostol; Dominanty mesta).  
Nominované kalendáre hodnotí porota zlože-
ná z výtvarníkov, grafikov, fotografov, polygrafov  
a iných odborníkov. 
Súťaž každoročne (vždy v marci) vrcholí vyhodno-
tením v Banskej Bystrici a pri tejto príležitosti sú zá-
roveň najkrajšie kalendáre i vystavené. Zo Štátnej 
vedeckej knižnice v Banskej Bystrici (hlavný spo-
luorganizátor súťaže a výstavy), kde budú víťazné 
kolekcie kalendárov, kníh a propagačných materi-
álov premiérovo vystavené do 13. 4. 2010, potom 
dve výstavné kolekcie najkrajších slovenských ka-
lendárov súbežne putujú počas celého roka 2010 
po rôznych mestách Slovenska – Bardejov, Levice, 
Piešťany, Rožňava, Stará Ľubovňa, Veľký Krtíš, Zvo-
len a Žilina, aby ich tak mohli obdivovať ľudia v rôz-
nych kútoch našej republiky. 
Ref.kultúry a vzdelávacej činnosti

V Spišskej Novej Vsi ocenili dvoch laureátov
Najvyššie ocenenie mesta Spišská Nová Ves za rok 
2009 si v týchto dňoch odniesli dvaja laureáti. Za 
výrazný podiel na rozvoji mesta boli ocenení Ale-
xander Barčák a Valent Varga. 
V obradnej sieni radnice primátor Ján Volný sláv-
nostne odovzdal dvom laureátom najvyššie mes-
tské ocenenie – Cena mesta za rok 2009, udelené 
na základe rozhodnutia mestského zastupiteľstva 
v Spišskej Novej Vsi. Mesto udeľuje toto prestížne 
ocenenie raz ročne významným osobnostiam, 
ktoré sa výrazne pričinili o výstavbu, zveľadenie či 
reprezentáciu mesta.

Pri budovaní mesta
„Za uplynulý rok sa laureátmi stali Alexander Bar-
čák, dlhoročný riaditeľ Železnorudných baní v Spiš-
skej Novej Vsi a Valent Varga, dlhoročný riaditeľ 
závodu Tatrasvit v Spišskej Novej Vsi,“ informovala 
Lucia Kormošová z tlačového oddelenia mesta. Ži-
vot A. Barčáka bol veľmi aktívny a pracovne spoje-
ný najmä s baníctvom na Spiši a v Gemeri. Podieľal 
sa na rozvoji infraštruktúry v meste, napr. na vybu-
dovaní domu kultúry, zimného štadióna, športovej 
haly či krytej plavárne. Svojím aktívnym prístupom 
sa postaral o nebývalý rozmach bytovej výstavby 
v meste, zvláštnu pozornosť venoval rozvoju škol-
ských a predškolských zariadení.

Pri výstavbe Tatrasvitu
V. Varga svoj profesijný život venoval textilnému 
priemyslu. V roku 1964 bol poverený prípravou 
výstavby závodu Tatrasvit v Spišskej Novej Vsi, kto-
rý bol do prevádzky uvedený v roku 1969 s 2 500 
pracovníkmi a so zameraním na výrobu pletiarske-
ho vrchného a spodného ošatenia. Významne sa 
podieľal na sociálnom programe závodu, na budo-
vaní predškolských zariadení, jaslí a škôlok pre deti 
zamestnancov, na budovaní rekreačných zariadení, 
ale i ubytovní a bytov pre zamestnancov. V závode 
pôsobil 20 rokov ako riaditeľ až do roku 1989.
 (red)

Každý z nás je anjel 
s jedným krídlom. 
Musíme sa objať, 
aby sme mohli lietať.

Cervantes

Liana

8
Zoja

9
Zdenko

10
Gabriela

11
Dezider

12
Perla

13
Arpád

14
Valentín

15
Pravoslav

16
Ida,

17
Miloslava

18
Jaromír

19
Vlasta

20
Lívia

21
Eleonóra

Tatiana
1

Erik,
Erika

2
Blažej
3

Veronika
4

Agáta
5

Dorota
6

Vanda
7

22
Etela

23
Roman,
Romana

24
Matej

25
Frederik,

26
Viktor

27
Alexander

28
Zlatica

Frederika

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

Nový rok
Karina

Alexandra, Daniela

Drahoslav Andrea Antónia Bohuslava Severín Alexej Dáša

Malvína Ernest Rastislav Radovan Dobroslav Kristína Nataša

Bohdana Drahomíra,
Mário, Sára

Dalibor Vincent Zora Miloš Timotej

Gejza Tamara Bohuš Alfonz Gašpar Ema Emil
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O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, te-
lefonujte, rádi zprostředkujeme rozhovor s 
osobností našeho regionu, kterou chcete po-
znat blíže. Městské informační centrum, Hav-
líčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod,  
e-mail: hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 
606 687 071.

Píše romány i knihy faktu. Řídí rodinné naklada-
telství. Pořádá knižní veletrh, který do Havlíčkova 
Brodu každoročně láká tisíce návštěvníků. Vedle 
literatury je život Markéty Hejkalové spjatý s Fin-
skem. „Tato severská země pro mě v dětství měla 
až mystický nádech, protože tatínek tam jako ug-
rofinista žil a často nám o ní vyprávěl. Když jsem 
se rozhodla kromě ruštiny studovat finštinu, měla 
jsem velké štěstí. Tento obor se otevíral jednou za 
pět let a na náš ročník zrovna vyšel,“ říká žena, 
která z finštiny stále překládá a vyučuje ji.
Po studiích pracovala jako redaktorka a v devade-
sátých letech působila na českém velvyslanectví 
v Helsinkách. V březnu ji zástupci města pozvali 
na radnici u příležitosti jejích dvanáctých a půl-
tých narozenin.
Nemrzí vás, že doopravdy máte narozeniny jen 
jednou za čtyři roky?
Mrzelo mě to možná, když jsem byla malá hol-
čička. Ale rodiče na to nehleděli, dárky jsem do-
stávala každý rok a navíc jsme pokaždé 29. února 
uspořádali větší oslavu. Čím jsem starší, tím je to 
příjemnější, protože jsem stále mladá. Svůj věk 
dělím čtyřmi, a to by se nelíbilo málokomu.
Mluví se o vás jako o pražské intelektuálce, přes-
tože už léta žijete v Havlíčkově Brodě. Co vás při-
mělo hlavní město opustit?
V Praze jsem se narodila a odešla jsem z důvodu, 
který zná mnoho žen – do Havlíčkova Brodu jsem 
se vdala. Nejprve to vypadalo, že bychom mohli 
žít v Praze, ale manželově rodině na začátku de-
vadesátých let vrátili v restituci obchod s potra-
vinami. Vždycky počítal s tím, že se o pozůstalost 
bude starat, takže jsem se za ním do Brodu natr-
valo přestěhovala. Nicméně v Praze jsem pořád 
hodně často.
V Havlíčkově Brodě provozujete rodinné nakla-
datelství Hejkal. Kolik členů rodiny se na jeho 
chodu podílí?
Vedle mě a mého manžela ještě náš švagr, přední 
český typograf Pavel Hrach, a neteř Magda Fis-
cherová, kteří publikace graficky upravují. Běž-
nou práci zajišťujeme v podstatě jen my dva, pro-
tože jsme malé nakladatelství na hranici koníčku 
a povolání. 
Sama píšete hlavně romány. Promítáte do nich 
vlastní zážitky, nebo je to čistá fantazie?
Něco mezi tím. Některé věci se staly přímo mně, 
jiné mým známým, pracuji i se svými sny, nebo 

naopak situacemi, které bych zažila nerada. Fan-
tazie přichází nečekaně, to potvrdí řada spiso-
vatelů. Mám třeba denní plán, určím si dějovou 
linku, kterou chci popsat, a najednou mi v hlavě 
naskočí myšlenka, že by se to mělo odvíjet jinak. 
Prolíná se tedy skutečnost s fantazií, vlastní život 
a cizí život.
Literární nadání se projevilo i u vaší maminky, 
spisovatelky Hany Pražákové, a dědečka, rura-
listy Františka Křeliny. Ten za své názory zaplatil 
vysokou daň. Stal se obětí jednoho z vykonstru-
ovaných procesů v padesátých letech.
Dědeček a jeho přátelé spolu po Vítězném únoru 
debatovali o tom, jak by se tu žilo v jiných pomě-
rech. Nikdo z nich nepředpokládal, že by u nás 
mohl tak nesmyslný režim dlouho vydržet. Roz-
hodně neplánovali nějaké ozbrojené spiknutí, jak 
se uvádělo. Spíše hovořili o tom, kdo by co dělal, 
kdyby tu byl jiný režim. Jednou na vinobraní je 
spolu s Janem Zahradníčkem, Josefem Knapem a 
dalšími zatkli a postupně pozavírali.
Propustili ho ve stejném roce, ve kterém jste se 
narodila.
To je pravda, v květnu 1960 mi byly dva měsíce. 
Moje máma si moc dobře pamatuje, jak se vrátil 
domů a díval se na mě. O svém pobytu ve věze-
ní velmi nerad mluvil, a už vůbec ne se mnou - 
zemřel, když mi bylo šestnáct. Znám jen takové 
útržky. Vzpomínám si třeba na to, že při úvodních 
výsleších jim vytrhávali nehty. Nebo na to, že od 
návratu z lágru jedl celý život jen lžící, protože de-
vět let tam nesměl používat příbor.
Nenapadlo vás napsat o jeho životě knihu?
Námět je to určitě zajímavý a dá se říct, že toto 
téma se objevuje v Kouzelníkovi z Pekingu. Před-
lohou staré paní Vlasty, jejíž manžel je vězněný 
spisovatel, byla moje babička. Přímo o tom, jak 
zajetí blízkého člověka prožívá rodina, psala moje 
maminka. Možná na to ještě dojde, ale pro mě už 
je to přece jen historie, a myslím, že máma jako 
pamětnice to napsala lépe.
Nicméně knižní portrét jste věnovala finskému 
spisovateli Mikovi Waltarimu.  Jeho dílo Egyp-
ťan Sinuhet je pro mnoho Čechů knihou jejich 
srdce. Na kterou nedáte dopustit vy?
Já jsem takový hltavý čtenář, těch oblíbených 
mám hodně. Kdybych měla jmenovat jednu, byl 
by to Dostojevského román Zločin a trest. Poprvé 
jsem ho četla v patnácti letech a několikrát jsem 
se k němu vrátila.
To jste mě překvapila.
Jednak je to výborně napsaná, napínavá kniha, 
dokáže mě nadchnout, i když vím, jak dopadne. 
Samozřejmě oceňuji to, čím je Dostojevský světo-
vě známý – skutečný ponor a porozumění hloub-
ce lidské duši. 
V druhé polovině devadesátých let jste praco-
vala na české ambasádě v Helsinkách. Co bylo 
náplní vaší práce?
V roce 1996 jsem tam přišla jako kulturní atašé 
a měla jsem zajišťovat různé akce propagující 
českou kulturu ve Finsku. Dělala jsem i tiskovou 
tajemnici, takže každý den z tisku, rozhlasu a tele-
vize vybírala zprávy, které se týkaly Česka. Později 
jsem se dostala k práci, které jsem se nejdřív bála, 
ale pak mě bavila ze všech nejvíc – funkci konzul-
ky. Řešila jsem tak problémy Čechů, kteří třeba 
ztratili pas, nebo je někdo okradl. Bohužel se  
v nouzi málokdy ocitl poctivý občan, takže jsme 
zažívali zajímavé situace.
Nosíte originální módní kousky, inspirovala jste 
se právě v zahraničí?
Máte pravdu, to je moje lehká neškodná úchyl-
ka. (směje se) Mám své oblíbené butiky, někdy 
zalovím i v nabídce oblečení z druhé ruky. Ne-

jsou to nijak drahé modely, spíš ocením nápad. 
Nemyslím si, že bych se inspirovala za hranicemi, 
je to zkrátka moje záliba. Můj muž se mi směje, 
že nemám ráda styl nevtíravé elegance, ale já si 
opravdu myslím, že by se lidé nemuseli halit jen 
do šedé. Baví mě, když vidím kolemjdoucí obleče-
né vesele a netradičně. 
V diplomatických kruzích je elegance povinnos-
tí. Když jste loni na jaře pomáhala při pořádání 
českého předsednictví Evropské unii, tak jste se 
tam vlastně na skok vrátila. 
Moje práce však byla ryze nediplomatická, dělala 
jsem koordinátorku logistiky. Pořádala jsem ná-
vštěvy bruselských návštěv, vybírala pro ně dár-
ky, zajišťovala občerstvení. Vozili jsme hosty na 
zajímavá místa, aby jim Česká republika zůstala 
v paměti jako kulturní země.
Vedle všech svých aktivit stíháte už dvacet let 
v Havlíčkově Brodě pořádat Podzimní knižní 
veletrh. Jak člověka napadne vytvořit takovou 
akci?
Mě to napadlo v roce 1991, když jsem se ocitla 
na Vysočině a pořádně nevěděla, co budu dělat.  
Na začátku devadesátých let se změnil knižní trh, 
začala vznikat spousta nových nakladatelství, vy-
cházely nové knihy, objevovali se noví knihkupci. 
Problém byl v tom, že se o sobě neměli jak do-
zvědět. Zpočátku bylo nejtěžší přesvědčit nakla-
datele a knihkupce, kteří znali veletrhy nanejvýš 
v Praze a Brně, aby přijeli do malého města kamsi 
na Vysočinu. Jakmile se to podařilo, dál už akce 
jen rostla, sjíždělo se stále více vystavovatelů  
i účastníků. Ta základní idea, tedy vytvořit místo 
k navazování kontaktů mezi nakladateli, zůstává 
doteď.
Letos oslaví vaše „dítě“ dvacetiny. Jaké dárky 
pro něj a jeho příznivce připravujete?
Veletrh se uskuteční 22. a 23. října a bude urči-
tě větší a ještě zajímavější než obvykle. Lákadel 
chystáme celou řadu, třeba každý dvacátý ná-
vštěvník dostane knižní dárek. Přivítáme řadu 
skvělých spisovatelů jako Petru Hůlovou, Jiřího 
Kratochvíla, Jáchyma Topola, Terezu Boučkovou 
nebo Irenu Obermannovou. Stejné výročí jako 
veletrh zaznamená několik nakladatelství, a dva-
cet let na literárním trhu oslaví i Michal Viewegh. 
Se všemi jubilanty připravujeme mimořádný pro-
gram. Bude na co se těšit.
  Aneta Štefánková

Markéta Hejkalová
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
březnu 2010  
v Havlíčkově Brodě
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)

5. 3. 2010

Jan Dobrovolný 
Dagmar Sedláková 
oba Havlíčkův Brod 

13. 3. 2010 

Jan Sedlmajer 
Kristýna Pertlíková 
oba Horní Krupá 

27. 3. 2010 

Senad Saliu, Srbsko 
Lucie Godlová, Havl. Brod

Petr Zadina, Květinov 
Silvia Sárköziová, Slovensko  

V tajence křížovky najdete dokončení citátu Augusta Rodina, který začíná slovy: „Pravda má jednu velkou 
výhodu…“

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete bezplat-

ně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně)  

i veškeré připomínky  
k práci Technických služeb  

(svoz odpadů apod.). 

Správné znění tajenky z čísla 3/2010 – Musím se nejdříve umět smát sám sobě.
Správnou odpověď z 98 došlých vylosoval místostarosta Čeněk Jůzl
Výhercem ceny je Zdeněk Žižka, Praha-Strašnice
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod.
Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57  
v pracovních dnech 9–17 hodin.

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Jakápak krása ta jarní zeleň, 
připomíná zkažený salám!
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
12.4. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk), od 13 h. (2. sk) 
14.4. Filmový klub – cestopisný dokument Afrika II, od 9.30 h. 
21.4. Hudební vystoupení SZUŠ Nuselská, od 14 h. 
26.4. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk), od 13 h. (2. sk) 
28.4. Narozeninový klub – hudba p. Novotný, od 13.30 h. 
5.5. Vaření na kuchyňkách, od 9 h. 
DPS Na Výšině 3241 
8.4. Výlet do Muzea perníku, odjezd ve 12 h. 
22.4. Nákupy v Lidlu 8–10 h. 
DPS U Kasáren 3504 
7.4. Poslech písniček, 12 h. 
21.4. Sledování filmu, 12 h. 
DS Reynkova 3879 
8.4. Poznávání jarních květin, 9.30 h. 
15.4. Malování vodovými barvami, 9.30 h. 
22.4. Trénování paměti, 9.30 h. 
29.4. Práce s keramickou hlínou, 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, 
Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@
seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 
8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 9.30 a 18 h. Kos-
tel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 (h. kromě 
2. soboty v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: horsky.v@tiscali.cz 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 

9.30 h. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu 
Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h. • 18. 4. Bohoslužba v nemocnici 
v 6. p. hlavní budovy v 17 h. • 2. neděle v květnu – Den 
matek – varhanní a pěvecký koncert 
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Od dubna 2010 nás najdete na nové adrese: FOKUS 
VYSOČINA – středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 2003, 
Havlíčkův Brod 580 01 (budova naproti gymnáziu, 1. 
patro). Kontakt: 569 433 252 a 775 151 497, E-mail: 
středisko.hb@fokusvysocina.cz, Web. www.fokusvyso-
cina.cz. Chráněné dílny: Rukodělná – Kokořínská 2704, 
tel. 569 420 660, 774 064 151, Lesní četa – Štáflova 
2003, tel. 774 074 151. Volnočasové aktivity: Angličti-
na (Po 15–16) Filmový klub (St 13–15) Cvičení s Vlastou 
(Čt 13–15) Posilovna – dle dohody.

Vycházky s KČT 
10.4. – Z Rovného (celodenní výlet) 
14.4. – K borovskému kostelíčku
17.4. – 2. Chotěbořské putování údolím řeky Doubravy 
21.4. – Z Humpolce do Smrčné 
24.4. – Autobusový zájezd Lanškroun, Suchý vrch, 
pevnost Bouda
28.4. – Ze Smrčné 
30.4. – Slet čarodějnic
1.5. – K Zabitému
5. 5. – Autobusový zájezd Praha
8.5. – Z Horní Cerkve
Turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
13.4. – Stružineckým lesem 
20.4. – Návštěva u sběratele p. Tvrdíka
27.4. – Cestou necestou z Okrouhlice
4.5. – Opékání buřtů
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.
Cykloturistika 
28.–30.5. – 16. ročník Orlickoústecko. Přihlášky 
do 10.5. tel. 723 649 967 a 777 130 881
Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Od 15.4. zahajujeme pravidelné vyjížďky z H. 
Brodu. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina Ostrov 

u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do HB.
Dům dětí a mládeže U Aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.ddm.hbnet.cz 
Víkendový keramický seminář 24.–25. dubna 2010.  
2 dny s keramickou hmotou v dílně DDM U Aleje. Kurz je 
akreditován MŠMT, pro pedagogické pracovníky, ŠD, ŠK. 
Aerobic a posilování pro začátečníky – pro ženy a dív-
ky, cvičíme s Ivou Novotnou každý pátek 17.30–18.30 
hodin v DDM U Aleje. 
Nabízíme vystoupení dívčí taneční skupiny TENDENC. 
Do konce dubna 2010 cvičíme v tělocvičně na Rube-
šově náměstí: Út 16–17 h. Cvičení pro rodiče s dětmi 
1–2 roky, 17–18 h. Cvičení pro rodiče s dětmi 2–4 roky, 
středa 15.30–16.30 h. Cvičení pro radost pro děti 4–6 
let, 16.30–17.30 Cvičení pro rodiče s dětmi 2–4 roky
Nové služby
• Nově otevřená Pedikúra, manikúra, kosmetika v Kotli-
ně, obj. tel č. 737 143 909
• nově Pohřební služba v Havlíčkově Brodě, telefon : 
773 555 060 
• Čokoláda, pralinky, Horní 2002, te. 605 050 533

TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymná-
sia, Kondiční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium, Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov, Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal: ml. 
Žáci Út 15.30 h. Nuselská Pá 15 h. Kyjovská, st.žáci Po 
18 h., Pá 16 h. Kyjovská, Dorostenci: Út 18 h. Kyjovská,  
Junioři a muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 20.15 h. hala TJ 
Jiskra, Muži: Pá 19.45 h., Kyjovská, veteráni Po 19 h. 
Kyjovská (platí pro duben, květen a červen 2010)

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Německý ovčák 4–5let starý, hodný, vyžaduje společ-
nost, vhodný ke starším lidem. • Pes kříženec střední 

velikosti, kamarádský, hodný. • Dášenka, asi 3letá 
křížená fena, velmi milá, mazlivá a vděčná, nejlépe 
by jí bylo v bytě, nevhodná k domácím zvířatům. • 
Dorinka – křížená fenka 3–5 let stará, milá, mazlivá, 

kamarádská. • Mladá fenka německého pinče, nale-
zena v kontejneru, velmi vyděšená. Bude vyžadovat 

citlivý přístup. Je milá, temperamentní.

Služby stomatologů  
10.–11.4. Dr. Palánová, Havlíčkův Brod 
Humpolecká 244, tel. 569 426 103 
17.–18.4. Dr. Němcevová, Golčův Jeníkov 
Golčův Jeníkov 35, tel. 569 442 394 
24.–25.4. Dr. Bohanes, Světlá nad Sázavou 
Lánecká 970, tel. 569 453 246 
1.–2.5. Dr. Richter, Chotěboř 
Jiráskova 669, tel. 569 626 481 
8.–9.5. Dr. Dufková, Vilémov 
Vilémov 168, tel. 569 449 130 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor – 569 424 500

Konkurs na ředitele/ředitelku příspěvkové organiza-
ce města Havlíčkova Brodu AZ CENTRUM Havlíčkův 

Brod – Středisko volného času
Požadavky: předpoklady pro výkon funkce ředitele stano-
vené zákonem č. 563/2004 Sb., znalost školských předpisů 

a problematiky, organizační a řídící schopnosti, plná 
způsobilost k právním úkonům, občanská a morální bezú-
honnost, dobrý zdravotní stav, prokázaná znalost českého 
jazyka, dlouholetá praxe v organizaci a řízení vzdělávacích 

programů výhodou.
Nutné doklady: úředně ověřené kopie dokladů o nejvyš-
ším dosaženém vzdělání, doklady o dosavadním průběhu 

zaměstnání, strukturovaný profesní životopis, koncepci 
rozvoje příslušné příspěvkové organizace, výpis z evidence 
rejstříku trestů, lékařské potvrzení o zdravotní způsobilosti,  
písemný souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely 

tohoto konkursního řízení.
Nástup do funkce: 1. 7. 2010

Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky uchazečů 
dodané do 23. 4. 2010 do 12.00 hodin na adresu: Městský 

úřad Havlíčkův Brod, odbor sociálních věcí a školství, 
Havlíčkovo náměstí čp. 57, 580 01 Havlíčkův Brod. Obálku 

označte slovy „NEOTVÍRAT – KONKURS – AZ CENTRUM 
Havlíčkův Brod“. 

Podrobné informace 569 497 128 (Ing. Hermann),  
569 497 352 (Bc. Králová). 

Konkurs na ředitele příspěvkové organizace Sociální 
služby města, Havlíčkův Brod

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, bezúhonnost
Předpoklady, které jsou výhodou: praxe v oblastí řízení 
zaměstnanců, vzdělání a praxe v oblasti sociálních služeb 

nebo zdravotnictví, znalost legislativy upravující oblast  
sociálních služeb, řidičský průkaz skupiny B

Nutné doklady: životopis, výpis z evidence Rejstříku trestů, 
ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Písemnou přihlášku je nutné dodat na podatelnu 
Městského úřadu, nebo el. poštou na centrální adresu 
úřadu posta@muhb.cz, nebo el. poštou se zaručeným 

elektronickým podpisem na adresu epodatelna@muhb.
cz, popřípadě do datové schránky 5uvbfub, nejpozději do 

23. 4. 2010 do 12.00 hodin. 
Podrobné informace: 

Ing. T. Hermann, tel: 569 497 128, thermann@muhb.cz, 
nebo JUDr. V. Fikar, 569 497 250, vfikar@muhb.cz.
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23.–25.4. kulturní dům Ostrov a přilehlé okolí. 17. 
ročník tradiční výstavy pro zahrádkáře, kutily a ostatní 
zájemce. Více informací na www.geonova.cz
Velká cena Havlíčkova Brodu v rapid 
šachu jednotlivců 2010 
17.4. 8–15.30 h. hotel Slunce Havl. Brod. Turnaj mlá-
deže do 16 let, Info na tel. 728 982 327, 569 421 044, 
e–mail: vaclav.paulik@tiscali.cz 
Stamicovy slavnosti (14.4.–1.6.) 
14.4. – Zahajovací koncert Staticových slavností, Václav Voná-
šek a Prague Basson Band, kinosál KD Ostrov, od 19 h. 
28.4. – Hrají žáci havlíčkobrod. ZUŠ, sál Staré radnice, od 18 h. 
10.5. – Zrození romantizmu, Yukie Ichimura (Japonsko) – 
klavír, Stamicovo kvarteto, sál Staré radnice, od 19 h. 
16.5. – Bohemia Chorus, klášterní kostel sv. Rodiny, od 10.30 h.
17.5. - Hudba evropského severu, Danish String Quartet (Dán-
sko), kostel sv. Vojtěcha, od 19 h. 
1.6. – Carmen a flamenco, Edita Adlerová – zpěv, Jana Dudác-
ká – tanec, kinosál KD Ostrov, od 19 h.
Den záchranářů 
4.5. 8–17 h. letiště Havlíčkův Brod
Dospělí (pro radost) dětem 
4.–9.5. KD Ostrov. 19. regionální přehlídka div. představe-
ní pro děti a mládež, výstava dětských výtvarných prací 
Trh řemesel 
8.5. 8–17 h. zimní stadion Kotlina a přístupové cesty 
ke stadionu v parku Budoucnost. Řemeslné výrobky, 
bohatý doprovodný program vč. umělců z partnerské-
ho města Brielle, občerstvení, info na www.muhb.cz
Oslavy osvobození konce II. světové 
války v Havlíčkově Brodě 
8.5. Slavnostní položení květin k pomníkům padlých ve 
II. světové válce – 10 h. Lázničkova stráň, 10.25 h. Nový 
hřbitov, 10.45 h. Park Budoucnost u Havlíčkova pomní-
ku, 11.10 h. Areál střední školy Jihlavská u pomníku 
padlých rumunských vojáků, 11.25 h. Svatý Kříž–hřbitov 
13.30–15.30 h. areál dětského hradu v parku Budouc-
nost a přilehlé okolní cesty, vystoupení mažoretek DDM 
U Aleje, promenádní koncert dech. orchestru Sklenařin-
ka, výstava vojenských veteránů Veteranclubu Úsobí
Chovatelská přehlídka trofejí za hos-
podářský rok 2009–2010 
18.–21.4. od 9 do 16 hodin v restauraci „U Palánů“ v 
Havlíčkově Brodě-Perknově.
Poznej své město 
Skautské středisko Bobříci Havl. Brod pořádá soutěž 
pro děti od 10 do 16 let s názvem Poznej své město. 
Objevujte neznámá zákoutí města, historii a osobnosti 
spojené s Havlíčkovým Brodem.
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
• Dubnový testík – tentokrát na téma „Internet“ (vě-
domostní soutěž pro děti, 1.–30.4., dět od. KKV) 
• Formule 1 na Dětském oddělení KKV (12–18 h., 
Dětské oddělení KKV ) 
• Setkání s Richardem Pachmanem (12.4. 18 h., saló-
nek Staré radnice) 
• Láska ctná a nectná aneb staročeský Dekameron 
(talk show Vlastimila Vondrušky a Petra Traxlera, 21.4. 
18 h., sál Staré radnice)  
• Zdokonalte svoji paměť (program pro veřejnost, 
20.4. 14 h., salónek Staré radnice)  
• Bílej kůň, žlutej drak (projekt LiStOVáNí, 22.4. 19 h., 
kavárna U Notáře)
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
2.4.–16.5. Josef Saska, výstava 40 let tvorby, volná a 
užitá grafika, kresba i malba 
1.4.– Jan Hanuš, výstava fotografa a grafika 
Výstava galerijního tvoření dětí za období 2007–2009 
ve sklepních prostorách galerie. Tisky, pastelové kresby, 
kresba tuší, obrazy, keramické výrobky, loutky, andělé z 
ovčího rouna a mnoho dalšího. 
2.3.–5.4. – Vídeňská architektura kolem r. 1900, DD 
Reynkova. Výstavu připravilo Rakouské kulturní fórum 
v Praze ve spolupráci s GVU Havl. Brod 

Řemeslné dílny a výtvarné kurzy pro veřejnost v GVU:
10.4. – Smaltová řemeslná dílna (10–16 h.) 
12.4. – Výroba z tradičních materiálů aneb Tvoříme 
z ovčí vlny – plstění jehlou (13–16 h.) 
23.4. – Řemeslná dílna vitráží–TIFFANY (13–15 a 15–17 h.)
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
4.4.–2.5. – Jak žijí  mateřské školy Korálky v Havl. Brodě  
vernisáž v Havlíčkově domě 4. 4. v 10, výstavu si zpě-
vem uvedou samy děti 
30.3.–25.4. – Renesanční Žirovnice – výstava prací studen-
tů ze 4. ročníku „Uměleckého kurzu GHB – Žirovnice 2009.  
Štáflova chalupa 
tel. 569 433 857, 604 130 962, www.sweb.cz/antikhb 
Po–Pá 9–13 h. a 14–17 h. a So 9–12 h., antikvariát. 
Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou.
Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zus.hb@worldonline.cz, www.zushb.cz 
13.4. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h. 
4.5. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h.
Umělecké centrum dětí a mládeže 
Rubešovo nám. 171, tel. 605 165 717, 604 718 827 
www.lucierabensova.cz, e-mail: luca@unet.cz 
Keramika pro dospělé – každý pátek v sudý týden od 
16 do 19 h. pro začátečníky – amatéry i pro pokročilé 
10.4. – Dekorování textilu, malba na hedvábí  
23.4. 16–19 h. – Keramika pro dospělé  
24.4. – Kurz arteterapie: Můj strom 
Akce v ateliéru výtvarné výchovy na Gymnáziu HB 
vždy v pátek od 15 do 18 h. – kresba u stojanu 
12.3. – metafyzické zátiší 
26.3. – Cézannovské zátiší s jablky 
20.3. 9–11.30 h. – Kurz renesanční kaligrafie 
Další akce – přednášky z dějin umění  
info a přihlášky: korab.daniel@seznam.cz, vždy v pátek od 
15 do 18 h. kresba u stojanu, různé druhy zátiší a technik 
9.4. – Objevitelské zátiší s glóbem 
30.4. – holandské zátiší s rybou 
Další akce: 19.4. 17 h. – Příběh jednoho obrazu – Pablo 
Picasso: Avignonské slečny
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz
Program kina Ostrov 
7.–10. 20 h. – KAWASAKIHO RŮŽE 
13.–14.4. 20 h. – PROKLETÝ OSTROV 
15.–17.4. 20 h. – ŽENY V  POKUŠENÍ 
19.–21.4. 20 h. – IMAGINÁRIUM DR. PARNASSE 
22.–24.4. 20 h. – DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ 
26.4. 20 h. – JARMAREČNÍ BOUDA 
28.–30.4. 20 h. – CHŮVA V AKCI
Další akce v KD Ostrov 
17.4. – DIVOKEJ BILL – koncert, Velký sál KD, od 20 h. 
27.4. – JAKUB SMOLÍK – koncert, Div. sál KD, v 19 h. 
Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
9.4. – Wohnout, ve 20 h. 
23.4. – Rangers (Plavci), ve 20 h. 
24.4. – XIII. století, ve 20 h. 
29.4. – Výběr z Besídek Divadlo Sklep, v 19 h. 
7.5. – Marek Ztracený, ve 20 h. 
Místo konání všech akcí: Klub Čechovka
METRO CLUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
9.4. METRO PARTY TIME
10.4. BIG POPCORN PARTY
16.4. METRO PARTY TIME & BODYPAITING
17.4. CZECH & ROCK & DANCE BEER PARTY
23.4. Československá noc + Michal David Revival
EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
10.4. – SKA fest  
17.4. – Kurtizány z 25. Avenue + Hentai Corporation 
23.4. – MEATFLY Music Show 1. – Absolutezero, Mravní 
zkaŽenci, Overhype, Bu–Fu ad. 
24.4. – Michal Hrůza – Napořád Tour + Lenka Dusilová 
7.5. – ROCKOTEKA RRB + host 

8.5. – POP–PORN + MASHY MUXX  
Loutkové divadlo o.p.s. Havlíčkův Brod 
v bývalém kině OKO Smetanovo náměstí (od 14.30 h.): 
18.4. – Honza a drak (premiéra) 
9.5. – Představení v rámci div. přehlídky Dospělí dětem
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fit-
nes, aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování po-
stavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, 
kurzy bubnování. 
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu v sobo-
tu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 
Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pá dopoledne zavřeno. 
9.4. 13.30–15.30 – umělecké fotografování 
12.4. 10–10.30 – perníková chaloupka – výtvar. dílna 
12.4. 16–19 – pletení ošatek z pedigu s  keram. dnem  
12.4. 17–18 – těhotenské, jógová a dechová cvičení  
13.4. 8.30 –  9. narozeniny Zvonečku s karnevalem  
14.4. 18 – hudba dávných časů – muzikoterapie 
12.4. 18–19 – břišní tance 
19.4. 10–10.30 – výtvarná dílnička pro děti – slon  
19.4. 15–17 – základy šití na šicím stroji pro začátečníky 
19.4. 15.30–17.30 – masáže lávovými kameny  
20.4. 9–12 – relaxační masáže maminek s hlídáním dětí  
20.4. 9.30–10.30 – Jak a kdy začít s příkrmy – přednáška 
MUDr. Chvílové–Weberové. 
21.4. 8.30–11.30 – bazárek Bebeland – dětské oblečení 
21.4. 16–18 – korálkování  
22.4. 18 – enneagram–rozvoj sebepoznání  
26.4. 10–10.30 – výtvarná dílnička – hrneček  
26.4. 16–19 – pletení pedigové krabičky na ubrousky  
27.4. 9.30–10.30 – komunikace nejmenších dětí 
28.4. 16–19 – plstění šperku z ovčího rouna 
3.5.10–10.30 – výtvarná dílnička – srdíčko  
3.5. 16–19 – základy drátování  
5.5. 16–18 – savování, malování a dekorování textilu 
MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, program na www.
mammacentrum.com. Na všechny programy je nutné 
se předem přihlásit, neboť je počet míst omezený. 
Po–Čt 14.00–16.00 h. – Pravidelná výuka pro děti 
9.4. 9–15 h. – Bazárek dětského oblečení a potřeb 
13.4. 13.30–18.30 h. – Umělecké fotografování těhot-
ných, miminek a rodin 
22.4. 9–16 h. – Den země – dílny, prodej výrobků a 
procházka do přírody (program na www) 
23.4. 9–17.30 h. – Kurz ovlivnění pánevního dna–semi-
nář pro zdravotníky i laickou veřejnost 
29.4. 16.30–17.30 h. – Příjem zboží do bazárku 
30.4. 9–15 h. – Bazárek dětského oblečení a potřeb 
7.5. 15–17 h. – Drumben – vzdělávací a zážitkový program
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
13.4. – Únava 
27.4. – Poznejme sami sebe
Mravenci – Oddíl dorostu Církve bratrské  
v Havl. Brodě pořádá dětský letní tábor „V zajetí času“. Dokáže 
někdo zkrotit písek přesýpacích hodin? Co ukrývá závěť 
Phillease Fogga? Je vzducholoď lepší dopravní prostředek 
než parník? Stanový tábor pro děti od 8 do 14 let, Hodkov u 
Zruče n. S., 30.6.–10.7., přihlašování do 16.5. Info na tel. 739 
657 177 (Lukáš Beránek), nebo www.cb.cz/havlickuv.brod/
mravenci  
 Změna programu vyhrazena.


